

Ára 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 DECEMBER 11.

SZERDA

XXXIX. ÉVFOLYAM, 282. SZAM.

Mussolini hajlandó béke- tárgyalásokba bocsájtkozni

Anglia és Franciaország a Népszövetség elé viszi javaslatait

Páris, december 10.

A Havas-iroda római tudósítójának jelentése szerint Rómában valószínűnek tartják, hogy Mussolini a francia-angol béketervezetet elfogadja további vita alapjául. Szükségessé tartják azonban olasz részről, hogy a tárgyalások során meg legyen a lehetőség a javaslat módosítására.

Általában azt hiszik, hogy Mussolini nem fogja ellenezni, hogy Abesszíniát tengeri kikötőhöz juttassák, de csak azzal a feltétellel, hogy a kikötő megmarad olasz területnek és nem terület-átengedésről, hanem szabadkikötő biztosításáról lesz szó. Másrésztől lehetetlennek tartják, hogy Olaszország beleegyezzen kevesebb terület végleges megtartásába, mint amennyit idáig már elfoglalt.

Rómában elismerik, hogy a nyolcadik párhuzamos körig terjedő területengedmény jelentős előny Olaszország számára, de csak abban az esetben, ha az átengedett terület nyugati határa eléri a tavak vidékét. Egyszóval Rómában is úgy látják, hogy széleskörű nemzetközi tárgyalás van megindulóban, amelynek kimenetelére azonban egyelőre semmi-
ből sem lehet következtetni.

Anglia jóváhagyta a béketervezetet

London, december 10.

Az angol kabinet ötnegyedórás tanácskozás során jóváhagyta a Hoare-Laval-féle békejavaslatokat. A kabinet tanácskozása után Eden hosszabb ideig beszélt távbeszélőn a Svájcban tartózkodó Sir Samuel Hoare külügyminiszterrel és a párisi angol nagykövetséggel.

A Reuter-iroda párisi levelezője úgy tudja, hogy az angol kabinet az eredeti tervben bizonyos részletmódosítást javasolt és a párisi angol nagykövetség az idevonatkozó értesítés vétele után azonnal érintkezésbe lépett a francia külügyi hivattal. Aziránt nincsen semmi kétség, hogy a jelentéktelen nézeteltéréseket rövidesen elsimítják.

A Ház Baldwin felszólalása után 281 szavazattal 139 ellenében elfogadta a javaslatot.

Nem fogadták el Eden lemondását

Mialatt a kabinet tanácskozott, a parlament folyosóin futótűzként terjedt el az a hír, hogy

Eden lehetetlennek találja, hogy éppen ő közölje a Népszövetséggel a párisi béketervezet. Ezért felajánlotta lemondását. Megerősíteni látszott a feltevést az a tény, hogy Edent a király különkihallgatáson fogadta. Azonban a Press Association hivatalos alakban megcáfolta a lemondás híreit. — Eden szerdán Genfbe utazik, hogy Angliát a Népszövetség 18-as bizottsága ülésén képviselje

A párisi javaslatok

London, december 10.

Az ellenzék részéről benyújtott módosítás elutasítása után Lee Smith képviselő a munkáspárti ellenzék nevében megnyitotta a

a napirendutáni vitát az olasz-abesszini helyzetről. Ha csak fele igaz annak — mondotta — amit híresztelnek róla, ez homlok-egyenest ellenkezik a népszövetségi elvekkel. Ha a kormány hozzájárulna ezekhez a javaslatokhoz, akkor szégyent hozna Angliára.

Eden miniszter nyomban válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a párisi javaslatok a következő három főalapelvből indulnak ki:

1. Olyan területek, amelyek mindkét fél számára határozott előnnyel járnak. 2. Népszövetségi segély Abesszíniának a szociális, gazdasági és közigazgatási fejlesztés előmozdítására. 3. Kü-

Vitéz Gömbös Gyula: „A magyar életben nincsen konzervatívabb elem, mint a földműves parasztréteg!”

A miniszterelnök nagy beszédben mutatott rá a hitbizományi reform szükségességére

Budapest, december 10.

A Nemzeti Egység pártja kedden délben értekezletet tartott, amelyen megjelent vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök és a kormány több tagja.

Az értekezletet Ivády Béla pártelnök nyitotta meg.

Ezután Lázár Andor igazságügyminiszter rámutatott arra,

A konzervativizmus egyet jelent a kormányzati előrelátással

Gömbös miniszterelnök emelkedett ezután szólásra. A hitbizományi reformmal foglalkozott. Vázolta jelentőségét a kormány földbirtokpolitikai programja és az általános politikai kérdések szempontjából. Rámutatott arra, hogy a kormány a hitbizományi reformmal nem a konzervatív keresztény töke vagyonát akarja piacra dobni, mint ahogy egyesek beállítják, hanem elő akarja mozdítani a földbirtok helyes megoszlását azokon a helyeken, ahol a népesedési viszonyok ezt parancsolólag megkövetelik.

A miniszterelnök hangoztatta ezután, hogy nincsen konzervatívabb elem a magyar életben, mint a földműves parasztréteg és az a földbirtokos osztály, amely szereti a földet és ragaszkodik

hogy a hitbizományi javaslattal a kormány a mai gazdasági helyzetnek megfelelő változtatásokat ohajt keresztülvinni. Kérte a pártot, hogy a hitbizományi javaslatot a képviselőházi tárgyalás alkalmával a bizottság által elfogadott szövegezésben fogadják el. A párt a hitbizományi reformjavaslatot bizottsági szövegében egyhangúlag magáévá tette.

hozzá. Nyugodtan vállalhatja a hitbizományi reformot még a legkonzervatívabb politikus is, mert felfogása szerint a konzervativizmus egyet jelent a kormányzati előrelátással, amely viszont azt követeli a felelősséget érző politikustól, hogy minden percben alkossa meg a nemzet számára azt, amire a nemzetnek szüksége van.

A hitbizományi reform megvalósításának kérdése — mondotta továbbá a miniszterelnök — benne foglaltatik a Kormányzó Úrnak az országgyűlést megnyitó beszédben. A kormány igen komolyan veszi azt a kötelességét, amit ez a beszéd előír számára. — En ugyanis — folytatta Gömbös miniszterelnök — nem akarok semmit sem otthagyni

fontos kedvezmények olasz gyarmatosok s vállalkozók számára a gazdasági fejlesztéssel kapcsolatban. A Népszövetség illetékes annak megállapítására, hogy eljárásunk sérti-e a népszövetségi alapelvet?

Desszié eleste az abesszini teljes vereségét jelenti

Az olasz lapok keletafrikai tudósítói részletes jelentéseket közölnek Desszié bombázásáról. Az olasz felderítőgépek már napok óta figyelték a Disszé körül folyó abesszini csapatösszevonásokat és megállapították, hogy a polgári lakosság az abesszini főhadiszállás parancsára elhagyta a várost. Dessziét — írják az olasz lapok tudósítói — abesszini részről katonai támponttá alakították át s itt vonták össze nemcsak a csapatok nagyrészét, hanem az északi front egész hadianyagszükségletét is.

íróasztalom fiókjában, ha elme-
gyek, én mindent meg akarok
valósítani, aminek megvalósítá-
sára vállalkozom.

Az új korszak legnagyobb alkotásai

— A gazdaadósságok rendezésének kérdése — mondta Gömbös — a hitbizományi reform, a telepítési javaslat olyan korszakalkotó reformot jelent, amiről meg fogja egy későbbi idő történetírója állapítani, hogy egy konzervatív, de haladó korszaknak ezek voltak a legnagyobb alkotásai.

— Lehetetlennek tartom, — folytatta a miniszterelnök — hogy egyes nagybirtokos urak, akik nem barátai a mi politikánknak, a népgyűléseken azt hangoztassák: tessék földdel el látni a népet.

— Ismerek ugyanis olyan ellenzéki nagybirtokosokat, akik négy szemközött konzervatívnak mondják magukat, a népgyűléseken azonban demokratábbak az igazi demokratánál.

Miért szükséges a párt- szervezet kiépítése?

Ezután a pártszervezés kérdéseivel foglalkozott. Ennek érde-

mél tudta be az időszaki választásokon elért döntő győzelmeket. Szükségesnek tartja a pártszervezés további kiépítését annak szemellett tartásával, hogy a szervezés a legszigorúbb törvényesség betartásával történjék, ne bürokratizálódjék el.

— Meg kell azonban jegyezni, — folytatta a miniszterelnök, — hogy a Nemzeti Egység pártjának domináló előnyomulása, ami a politikai élet egész vonalán tapasztalható, nem csupán a szervezés életrevalóságának következménye, hanem nagyrészt abból is származik, hogy az ellenzéki oldalon nincs olyan politikai ellenfele a kormánynak, aki a nagy tömegek kielégítésére alkalmas programmal és világnézettel jött volna.

— Nemrégiben egy ellenzéki politikai gazdasági programot adott arra az esetre, ha a kormány megbukik és azután ökövetkeznek kormányra. (Nagy derültség.)

— Meg kell erről a gazdasági programról állapítani, hogy csupa rejtvényt ad fel az ismeretlen kormányelnök számára, viszont azt is meg kell állapítani, hogy a programnak vannak olyan részei is, amiket az ellenzéki sajtóban elhallgattak, mert azok nem voltak egyebek, mint a nemzeti munkaterv rosszul sikerült kivonatai.

Jelölések a számszéki elnökségre

A miniszterelnök ezután még különböző belpolitikai kérdést tett szóvá hatalmas erejű beszédében, majd a pártértekezlet megejtette a jelölést a legfőbb állami számvéviszék elnöki állására vonatkozólag.

Első helyen Vargha Imrét, második helyen Jakabb Oszkárt, harmadik helyen Kúncz Ödönt jelölték a pártértekezlet.

A legközelebbi napokban az országgyűlés képviselőháza is megejteti a jelöléseket s ezután megtörténik a kormányzói kinevezés. Az értekezlet után közlekedett volt, amelyen a miniszterelnök és a miniszterek is résztvettek.

Villámhírek

Prágából jelentik: A prágai esküdtbírók 2 napos tárgyalás után kötéltől halálra ítélték Bruckner Alajos 27 éves bűnözőt, aki feleségét és anyját megfojtotta s a fölük rabolt pénzt egy utcai nőve, elmulatta.

Budapestről jelentik: A m. kir. 65. jótékonycsehi államj serejének húzása, miután az eltörtt szerencsekereket megjavították, december 14-én délután 3 órakor lesz Budapesten.

Budapestről jelentik: Gáll Endre ny. kir. koronaügyész, Pest vármegye törvényhatóságának örökös tagja, volt fejközházi tag, életének 68. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a kerepesi temetőben.

Madridból jelentik: A köztársasági elnök Martínez de Zolaco eddigi külügyminisztert, az agrárpárt vezetőjét bízta meg a kormány megalakításával.

Londonból jelentik: Egy repülőgép Belgiumból jövet lezuhant. A repülőgépnek mind a tíz utasa meghalt.

Kairóból jelentik: A pártok holnap ülést tartanak s ezen megvitatják azt a feliratot amelyet a királyhoz intéztek az 1923. évi alkotmány vizsgálataira, továbbá az angol főbiztoshoz intézendő feliratot.

Ragyogó tűzü brilliánsok, ékszer, óra, ezüstmű különlegességek
o l c s ó karácsonyi árusítása
Sándor Arminnál, Plac 28. (Városi bérpalota.)

BIRÓ ÁRPÁD

rőfös divatáru üzlete, KOSSUTH-U. 6. (Sas-u. sarok.)

Tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre, szigoruan szabott árai mból

10% engedményt adok!

Kérem próbavásárlást eszközölni!

Lelkes ünneplésben részesítették kartársai és tanítványai Haendel professzort 35 éves tanári jubileumán

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Kedden délelben az egyetem jogikarának professzorai, az egyetemi Jogászszakosztály és a Werbőczy Bajtársi Egyesület rendezésében bensőséges ünneplésben részesítette dr. szepesváraljai Haendel Vilmos egyetemi tanár, jogikari dékán 35 éves tanári jubileuma alkalmából. Tomboló éljenzés és tapsvihár fogadta a terembe lépő jubilánst, akit elsőnek Pagonyi Jenő jogásznök üdvözölt meleghangú beszéddel.

— Méltóságod — mondotta — 35 esztendei kemény és fáradhatatlan munkásságának generációk köszönhetik politikai iskolázottágukat. De milyen fontos a politikailag iskolázott közszellem, épp oly nehéz is a kialakítása, mert ez csak céludatos, kitaró nevelő és oktató munkával lehetséges. Ennél a nevelő és oktató munkánál pedig — amint már Kanit megmondotta, — nincs magasabb, de nincs nehezebb feladat sem, mert ez egyszermind teremtő munka is, amely az életnek értelmet ad.

Méltóságod, épp úgy, mint — Széchenyi és Eötvös, — kérelhetetlen igazmondással és sokszor szinte a flagellantizmus önsanyargatásával hirdeti a nemzeti önismeret igét és a nemzeti önismeret szárnyain vezet bennünket olyan magasságokban, ahonnan egy illuziótlan, de nem ideáltaian magyarnak szemlélnie kell nemzete sorsát.

Méltóságod előadásából gyűjtő tűz árad és ez a tűz azért olyan magával ragadó, mert Méltóságod kiolthatatlan fajszeretetéből nyeri táplálékát.

Pagonyi ezután átnyújtotta az ünnepléssel mintázott szobrót. Másodiknak dr. Neubauer Pál Werbőczy-vezér köszöntötte az ifjúság szeretett professzorát, válaszolva beszédében a nagy nap jelentőségét s rámutatott azokra a tanulságokra, amelyeket Haendel Vilmos előadásából le lehet szűrni, mert ennél jobb útvaló nincsen az életbe induló számára. Ezután Kovács Mihály tb. jogásznök lépett az emelvényre, hogy a közelmúltban végzett volt tanítványok nevében intézzen néhány szót a professzorhoz.

— Úgy gondolom, — mondotta — nem kell külön hangsúlyoznom a jogászi ifjúság előtt azt a köztudomású tényt, hogy Méltóságod a jogászi ifjúság defonzoza. Éppen ez a tény állít engem olyan nagy feladat elé, hogy kellőképen tolmácsoljam a jogászi ifjúság egy nagy rétegének a Méltóságos Uram iránt érzett háláját, mert szavakkal talán nem is lehet ezt úgy kifejezni, mint ahogy érzis s ahogy szerelné az ember. Méltóságos Uram!

Most, amikor a jogászi ifjúságnak ünnepe van, annak a meggyőződésének adok kifejezést, hogy ez az örömműp a jogászi ifjúság szeretetének és ragaszkodásának egy természetes közvetlen megnyilvánulása s kérem a Mindenhatót, tartsa meg Méltóságos Urat jó egészségben, változatlan munkakedvben még nagyon hosszú ideig nemcsak a jogászi ifjúság, de az egész magyar társadalom örömeire, büszkeségére. Vivat!

Dr. Bacsó Jenő beszéde

Az ifjúsági vezetők beszédeje után a jogi professzorok nevében dr. Bacsó Jenő pródékán emelkedett szólásra s állandó tapsvihartól kísérve a következőket mondotta:

— Most, amikor a jog és államtudományi kar hallgatói ilyen szép és meleg ünneplésben részesíti a mi kedves kartársunkat és barátunkat, Haendel Vilmos úr önméltóságát, nem mulaszthatom el, hogy jog és államtudományi karunk nevében néhány szót szóljak én is abból az alkalomból, hogy a mi kedves kartársunk betöltötte tanári működésének 35-ik esztendejét. Bizony mondom rögs és nehéz az az út, amíg valaki eljut idáig, hogy főiskolai tanár lehessen, de rögs és nehéz marad ez az út a tanári pályán is mindvégig, mert ha a lelkiismereti mint legfőbb bíró, szavára hallgatunk, nagyon sokat kell tanulnunk, dolgoznunk, hogy hallgatóinknak olyan ismereteket nyújtsunk, hogy tanult, művelt, tudós és hasznos polgárj legyének a magyar hazának. A lelkiismeret szava azonban igen sokszor nehéz helyzetbe hozza a tanárt, mert a legkülönbözőbb érdekekre kell figyelemmel lenni, hogy amikor a hallgatókkal jól tesz, — ugyanakkor a köznek se ártson s hogy amikor a köz érdekeit védelmezi, a hallgatók céljának elérését se tegye lehetetlenné. A közérdeknek s az egyéni érdekeknek ez az összeegyeztetése talán a legnehezebb feladat, mellyel a lelkiismeretes, de melegsívű tanárnak oly sokat kell küzdenie, hogy megtalálja azt az utat, melyen át az igazsághoz juthat. Mert hiszen mindnyáian keressük az igazságot, de igazságot keresni és igazságot találni két különböző dolog s nehéz a tanári hivatás magaslatára emelkedni. És vajon ki legyen ebben a kérdészen ítélőbíró a tanárral szemben? Harminc éves tanári tapasztalatom arra tanít, hogy a Kérdés eldöntését nyugodtan bízhatjuk hallgatóinkra, mert ezeknek a komoly, megérett ifjaknak érzelményilvánítása a legbiztosabb fokmérője annak, hogy a tanár mennyiben felel meg hivatásának.

— Ez a mai ünneplés azt mutatja, hogy Te, kedves kartársunk tanári hivatásodnak mindenkör megfelellél, ezt bizonyítja az az elismerés, szeretet és értékelés is, amit ma hallgatóid — mintegy lelki csokorba kötve — Neked átnyújtanak s én is,

megragadva az alakimat, ahöz kötöm a jog és államtudományi kar meleg baráti üdvözetét, együtt azzal a nagyrabecsüléssel, mellyel tanári munkásságod iránt viseltetünk s együtt azzal a szeretettel, melyet személyed iránt érzünk. Fogadd ezt tőlünk jó szívvel s az Isten éltesse sokáig!

Haendel Vilmos válasza

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Halász Miklós gazdasági főtanácsos, akadémiai professzor a Gazdasági Akadémia szeretetét tolmácsolta mélyen átérzett, lelkes szavakkal, majd dr. Haendel Vilmos emelkedett szólásra s meghatottan mondott köszönetet az ünneplésért. Igen érdekes volt beszédének az a része, amelyben pályafutását vázolta.

— Amikor Concha Győzöt 40 éves professzori jubileuma alkalmából ünnepezték, — mondotta — néhány epizódot mondott el élete történetéből. Talán nem fog unatni benneteket, ha én is elmondok egyet-mást életem fojyásáról. Herbst János Frigyesről tanultam a betűvetést. A német, magyar és tót nyelven kívül egy párisi pékmester fiától tanultam a francia nyelvet, akit Meneges párisi ev pap küldött édesapám kérésére. Az igazán logikus gondolkozású Jezsovich Károly matematikai tanár tanított matematikára a középiskolában. Maradandó emlékeket hagyott hátra Király Ernő történeti tanárom is, aki szerint az érettségi vizsgán jelest igazán csak Földváry és Haendel érdemelték meg 35 éves tanársága idején. Egyetemi éveimet Budapesten töltöttem. Itt hallgattam Hainik Imrét és Lechner Ákost, a kit világtörténeti nagyságot, majd Berlinbe mentem, ahol Treilscheket, Bismarck barátját hallgattam. Ezt a világtörténeli nagyságot körülbelül 600 hallgató hallgatta. A filozófiát Paulsenről tanultam. Majd Berlinből hazajövet, katona lettem. Szigorfataim közül a politikából Conchánál, a pénzügyi jogból Mariska Vilmosnál vizsgáztam.

Pályafutásomat mint járásbírósi gyakornok kezdtem Budapesten, 72 korona fizetéssel. Majd a debreceni jogakadémiára kerültem 1900-ban. — 1904-ben lettem a magántanári vizsgát Concha előtt. Azóta több ízben voltam dékán. 1906—7-ben pedig rector is.

Dr. Haendel professzort beszéde végén a jelen voltak lelkes ünneplésben részesítették.

VÉRES SZURKÁLÁS A PÁSTI-UTCÁBAN

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Pap Mihály 27 éves napszamos külsővásártéri lakos kedden este a Pásti-utcán összetalálkozott Szatmári József munkással, akivel szóváltásba keveredett. A veszekedés hevében Pap előrántotta bicskáját és azzal Szatmárit szemöldökén megsértette. Papot az örszemes rendőr leigazolta. Szatmárit pedig a mentők részesítették elsősegélyben. A késelő Pap ellen megindították az eljárást.

H O L G Y E K KARACSONYA
HARISNYA
KARDOS LÁSZLO
CÉG TŐL
Minőség áru — Reklám áron

Ma kezdődik a nagyszabású olcsó karácsonyi

árusítás a KLEIN divatházban

EGY PÁR TÁJÉKOZTATÓ ÁR!

SZÖVETEK:

Tiszta gyapjú ruhaszövet divatszínekben	2.25	— — —	P 1.85
Gyapjúszövet, különleges mintákban	— — —	— — —	P 2.68
Férfiruhaszövet 140 cm. széles	— — —	— — —	P 6.60
Schottis ruhaszövet	— — —	— — —	P 1.68

SELYMEK:

Marocain divatszínekben, dupla széles	— — —	— — —	P 2.25
Kockás taffet, blúzra vagy ruhára	— — —	— — —	P 1.35
Cloqué divatselyem	— — —	— — —	P 3.90

MOSÓÁRUK:

Milleleurós fehérnemű flanell	— — —	— — —	P 0.98
Pongyolaflanell	— — —	— — —	P 0.98
Pyjama flanell	— — —	— — —	P 0.55

Nagymennyiségű szövet, selyem, mosóáru maradék
1, 2, 3, 4 m-es darabokban nagyon olcsón!

A debreceni rendőrség hosszú nyomozás után elfogta Debrecen legveszedelmesebb bűnszövetkezetét

Eddig tízezer pengő értékű holmik ellopását ismerték be a betörők

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni rendőrkapitányságra az utóbbi hónapokban egymásután érkeztek a feljelentések, hogy ismeretlen tettesek feltörték a villákat, elhajtották a hízlalóból a sertéseket, lakásokat fosztogattak ki, terményeket raboltak és hasonló bűncselekményeket követtek el. A rendőrkapitányság erélyes nyomozást vezetett be a tettesek kézrekerítésére. Már a nyomozás megkezdésekor lehetett látni, hogy hatalmas bűnszövetkezettel áll szemben a rendőrség és ezért az összes detektívok munkába léptek, hogy ártalmatlanná tegyék a vakmerő betörőszövetkezetet. A hosszú, kitartó munka eredményre vezetett és kedden délután hurokra kerültek a banda tagjai, akik között három már többször volt büntetve. A nagyszabású betörőbanda elfogásáról a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” munkatársa az alábbiakban számol be.

Titokzatos mulatózó a Salétrom-utcán

Keddre virradó éjszaka Madai Béla Salétrom utca 12. szám alatti vendéglőjében egy züllött kinézésű ember mulatozott jókedvűen. Azután nem sejtette magáról semmit sem, eltávozott. Közben Nagy Lajos társával feltörte Goldstein Adolf Salétrom utcai fa- és szénkereskedését. Goldstein Adolf azonnal feljelentést tett a rendőrségen, mire a detektívok kiszállottak a Madai-féle kocsmába és érdeklődni kezdtek, hogy nem mulatozott-e ott az éjszaka folyamán gyanuskinézésű ember. A vendéglős elmondotta, hogy ott tartózkodott egy Horányi János nevű egyén. A detektívok ezután őrizetbe vették Horányit, aki nyomban kivallotta társait, így első sorban Nagy Lajost, akivel a hajnali betörést követték el.

Leleplezik a betörőbandát

Nagy Lajos a hajnali betörés után egy rossz lóval Téglásra, vagy Hajdúhadháza hajtott, ahonnan a délutáni órákban vissza akart térni Debrecenbe. Az egyik rendőr felismerte Nagy Lajost és előállította a központi ügyeletre. A vállalatok során azután kiderült, hogy Horányi és Nagy Lajos egy nagy bűnszövetkezetnek a tagjai, akik valamennyien

Debrecenben bujkálnak. A detektívok ezután autón, motorkerékpáron és gyalogosan a szélrőzsa valamennyi irányába kiszállottak, hogy előkerítsék a bűnszövetkezet még bujkáló tagjait. A kiszállítás a legnagyobb sikerrel járt, mert rövid időn belül előállították és őrizetbe vették Nagy László, Szatmári Sándor, Deák István, Gál József, Ujvári Antal betörőket és Ujvári Antalnét, mint orgazdát. Az előállított betörők vallatásuk során eddig összesen tizenhat rendbéli betöréses lopást ismertek be.

akarták fosztani egy nyugalmazott alispán lakását. Már be is hatoltak a lakás előszobájába, azonban a házbellek észrevették idejében a betörőket, akik a zajra elmenekültek és arra lettek figyelmesek, hogy valaki a lakásból utánuk lött.

A betörők közül Szatmárinak van egy rossz lóva, amelynek négy lábán csak egy patkó van és ezzel hordták ki a lopott holmikat a közeli városokba értékesítés céljából. A nyomzó detektívok ezután Ujvári Antalné lakására mentek, ahol nagyobb

Férfikalap, férfiing, férfiruha és kabát nagy választékban BENYÁTS nagyáruháza

Betörések sorozata Debrecentől Téglásig

Kiderült a vallásból, hogy ez a bűnszövetkezet törte fel dr. Balogh Béla törvénytörési tanácselnök Poroszlay út 50. szám alatti villáját, dr. Keller Jenő Poroszlay út 42. sz. alatti villáját, Harsányi István Poroszlay úti borházát, Kovács Gáborné Domokos utca 8. szám alatti lakását teljesen kifosztották, Szűcs Béla Tengerész utcai hízlalójából kihajtottak 14 hízlolt sertést, amelyek közül nyomban a helyszínen leütöttek négyet és magukkal vitték. A sertéseket a Czézing-telepen elázták és később a kutyák kaparták ki azokat. Ezen kívül Igaz Hermann Böszörményi úti terményraktárából elvitték hat mázsa szemestengerit.

A betörők nemcsak Debrecenben garázdálkodtak, hanem a Boesky kertben is betörték négy villába, majd Tégláson egy helyen kétszer is próbáltak szerencsét.

Kedden hajnalban szintén egy nagyszabású lakásfosztogatásra készültek a betörők. Hajdúhadházaon ki

A honvédorvosok is az orvosi kamara fegyelmi köre alá fognak tartozni

Budapest, december 10.

A Haz keddi ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Folytatják az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes vitáját. A 30. szakasznál Csilléry András azt kérte, hogy a tényleges honvédorvosok is a kamara fegyelmi köre alá tartozzanak. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy teljes mértékben megőrvá teszi a honvédorvosi kar fegyelmi ügyének olyan rendezését, mint ahogyan a szakaszban be foglaltatik. Ha a külföldi orvos csupán tanulmányozás céljából jön Magyarországra, akkor fegyelmi kérdések az ő számára nem fognak fenn. Abban a pillanatban, amikor a külföldi orvos gyógyító tevékenységet fejt ki, akkor ennek a törvényjavaslatnak rendelkezései alá kerül. A szakaszt ezután az előadó módosításával fogadták el.

Az 52. szakasznál az úgynevezett fogtechnikus szakaszról nagy vita fejlődött ki. Felszólalt az előadó, majd

részben megtalálták a lopott holmikat, amelyek között találtak ezüsttárgyakat csakúgy, mint perzsaszőnyeget.

A vakmerő bűnszövetkezet tagjait a rendőrség őrizetbe vette és folyik a kihallgatásuk. A debreceni rendőrség ezzel a jól sikerült fogással ártalmatlanná tette a legutóbbi hónapok legvakmerőbb betörőit.

Kínai diákok tüntetése az északi tartományok elszakadása ellen

Pekingből jelentik: Az elmúlt évszaka során kiűzték a pekingi diákzavargások. Az északkeleti tartományok függetlenségi mozgalma ellen tüntető diákok körülvették a követségi negyedben fekvő egyik szállodát, amelyben Huiang Csing kínai hadügyminiszter tartózkodott. — A rendőrséget még idejekorán értesítették a tüntetésről és a rendőrök gumibotok segítségével szorították ki a diákokat a követségi negyedből. — Egy kora délelőtti Pekingből származó hír szerint a kínai milícia visszaverte 900 mandzsukuói katonának Csahar és Jehol körül megindított támadását.

A belügyminiszter nyilatkozata

Az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának befejezése után a sajtó képviselői körülvették a folyosón a távozó belügyminisztert, aki a vita befejezésével kapcsolatban ezeket mondotta:

— Az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslatot nem tekintették a pártok olyanának, amelyben politikum van és kevés kivételtől eltekintve ez a szónokoknál is kifejezésre jutott. Pártkülönbség nélkül merültek fel bizonyos kívánságok, amelyek honorálhatók is voltak. Az anyag igen nagy volt. Nagy munkát jelentett már a megtenulása is nemcsak azoknak, akik foglalkoztak vele, hanem a felszólalóknak is.

MAGYAR RUHAIPAR

női felöltők, női- és férfiruhák
nagyáruháza

karácsonyi árajánlata:

Férfi öltöny	P	17 ^{'50-től}
„ téli kabát	P	25 ^{'50-től}
„ lengyel bunda	P	58 ^{'--től}
„ városi bunda	P	74 ^{'--től}
„ rövid téli kabát	P	34 ^{'--től}
Bőrkabát egész hosszú	P	78 ^{'--től}
„ rövid	P	32 ^{'--től}
Düftin sport mellény	P	20 ^{'--től}
„ blous zippzárral	P	17 ^{'--től}
Sport nadrág	P	5 ^{'50-től}



Fiu öltönyke	P	5 ^{'50-től}
Fiu öltöny hosszú nadrággal	P	18 ^{'--től}
Fiu téli kabát	P	15 ^{'--től}
Boy kabát	P	12 ^{'--től}

Házi kabát . . . P 12^{'50-től}

Külön női ruházati osztályunkon prémis téli kabát már 28 P-től

Minden osztályunkon a legolcsóbb szabott árak!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen

Bika szálló épületében

A Takarékoság m. t. vevői a készpénzvásárlás minden előnyét élvezik áruházunkban

Legcélsezerűbb karácsonyi ajándék Gyermekdivatházban

egy szép gyermekruha, mackó-öltöny, kabát, bunda, karácsonyra mélyen leszállított árak a (Megyeházzal szemben)

Január 11.-én lesz a Csokonai-tea

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Bizonyára emlékezik még a debreceni közönség arra a fényes sikerű táncestélyre, melyet a debreceni református kollégium gimnáziuma a múlt szeptemberben, március 14-én rendezett. Bár ez az első ilyen vállalkozása volt a gimnázium ifjúságának, mégis igen jelentős erkölcsi és anyagi sikerrel végződött. Ezért a gimnázium tanári kara elhatározta, hogy ezután minden évben megtartja a Csokonai-tea táncestélyt. Az idén január 11-re tették az estély időpontját, hogy mind a közönség, mind a diákság friss kedvvel szórakozhassék a farsang első nagyobb mulatságán. Az estély a tavalyihoz hasonló keretek között fog lefolyni az Arany Bika dísztermében. Pár víg műsorszám előadása után veszi kezdetét a teázás és a tánc s a teához gazdag büffé fog rendelkezésre állni olcsó árakkal. A jegyeket is a tavalyi olcsó áron fogják árusítani a gimnázium diákjai, a tiszta bevétel pedig diákjóléti célokat szolgál. Így minden remény megvan rá, hogy az estély legalább is olyan sikerrel fog végződni, mint a tavalyi és feledhetetlen élményt fog nyújtani mindazoknak, akik részt vesznek a fiatalok e kedves mulatságán.

Szentmihályiné Szabó Mária köszönő levele a debreceni szepesiekhez

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Néhány napja közölték, hogy a debreceni szepesiek megleghangú átirathoz üdvözölték Szentmihályiné Szabó Mária írónőt annak elismeréséül, hogy „Emberé a munka” című regényében oly bensőséges részletekkel és melegséggel ír a Szepeségről és főként Késmárkról, ahol a regény hőse ifjúkorának szép éveit töltötte. Erre az üdvözlésre most az írónő a következő levélben válaszolt.

Mélyen tisztelt Elnökség! Nagybecsű átiratukat mély meghatottsággal olvastam, annyival is inkább, mert ez volt az első írott bizonyíték, hogy szepességi zipser testvéreink megértették és igaznak érezték azt a képet, melyet róluk magamban alkottam s teljes hűségben magyar testvéreinknek is felmutatni igyekeztem.

Legszébb emlékeim közé tartozik az a hónap, melyben szépapám életének szálai Késmárkra vezettek s élményszerű volt számomra minden ember, minden szó, minden megsejtett vágy, amit nekem a zipser lélek átáldozott.

Köszönöm, hogy megértették könyvemet s köszönöm, hogy fáradságot vettek megértésük tudására is. Következő kötetemben is átvonul a zipser hűség s megemlékeztem benne arról az időről, mikor a régi könyvben talált piros befűs bizonyossága szerint „a nemzeti elnyomatás korszakában nem tartottak Késmárkon királylövészetet”.

Öszinte szeretettel küldöm igaz köszönetemet kedves zipser testvéreimnek s kívánom, hogy teljesülhessen közös vágyunk, az a vágy, ami olyan ékesszólón sugárzott felém a hű zipserek szeméből is.

Kérelmezi a város a nagyerdei fürdőtelep gyógyfürdővé nyilvánítását

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni hóforrás vizének hasznosítása terén ismét jelentős lépéssel halad előre a város vezetősége. A palackozott hóforrásvizet már a múlt hetekben gyógyvízzé nyilvánította a város és Boesky víz elnevezéssel forgalomba is hozta. Most indult meg a másik még nagyobb jelentőségű akció, a nagyerdei uszoda és a vele kapcsolatos intézményeknek gyógyfürdővé nyilvánítása érdekében. A keddi polgármesteri értekezleten megállapodás történt abban, hogy a gyógyfürdővé nyilvánítás iránti kérelmet gondosan felszerelve terjesszék fel a belügyminiszterhez, hogy kellően kidomborítsák a debreceni hóforrásvíz tudományo-

san megállapított gyógyító erejét és vegyi összetételét.

A város beszerezte már Főrnét Béla és Belák Sándor szakvéleményét a víz gyógyhatásáról, a vegytani intézet vegyelemzését és tanulmányát, valamint a közegészségtani intézet megállapításait s ezenkívül a tisztifőorvos szakvéleményét, valamint a víz gyógyhatásával foglalkozó több neves orvos és tanár szaklapokban megjelent tanulmányait. Az így felszerelt kérelmet rövidesen felterjesztik a minisztériumba s az engedélyezési eljárás mielőbbi készítése végett dr. Kölesei Sándor polgármester is személyesen fog tárgyalásokat folytatni a minisztériumokban.

Ujabb bonyodalmak dr. Rédl Károly orvos és gróf Festetich Sándor nyilaskeresztes vezér állítólagos „injekciózása” körül

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Bizonyára emlékezetes még az az feltűnést keltő rágalalmazási bűnper, amelyet dr. Rédl Károly orvos, a debreceni nyilaskeresztes párt egyik vezető tagja indított a párt jelenlegi országgyűlési képviselője, ifjú Balogh István és a párt országos bizottsági főnöke, Barcsay Árpád ny. alezredes ellen. Rédl Károly felleltésében azt inkriminálta, hogy Balogh István róla gróf Festetich Sándor gyógykezelésével kapcsolatban Rédl a következő kijelentést tette: „Ha Festetich nem pariroz, akkor egy injekcióval elintézem. A felleltés szerint ifj. Balogh István ezt a neki tulajdonított kijelentést tolmácsolta Barcsay Árpádnak, aki gróf Festetich Sándor hozzátartozóinak beszélt el a dolgot.

A különös ügyet dr. Janka Dezső debreceni járásbíró még szeptemberben tárgyalta, amikor is Rédl Károly elzárkózott, hogy az ügyet békésen intézzék el. Így azután kihallgatták ifj. Balogh Istvánt, akinek a vallomása szerint dr. Rédl Károly egy alkalommal azt a kijelentést tette, hogy „a mandátum úgyve egy injekcióval elintézhető.” Kérte több tanúnak a kihallgatását arra nézve, hogy Rédl ezt a kijelentést valóban meg-

tette. Barcsay Árpád azt vallotta, hogy a Balogh Istvántól hallott kijelentést gróf Festetich feleségének elmondotta és ő a fiával együtt elhatározta, hogy dr. Rédl Károlyt ezekután egyedül nem engedik a gróf betegágyához. Későbbben, amikor Festetichné kérdőre vonta Rédl doktort ez azt válaszolta, hogy Barcsayra nem kell adni semmit, mert bolond. Ezért Rédl ellen Barcsay vizionvádat emelt.

A bírósági tárgyaláson Rédl tagadta, hogy Barcsayt bolondnak nevezte volna, csak azt mondta, hogy aki róla az injekciózással kapcsolatban ilyen híreket terjeszt, az vagy bolond, vagy örült. Ezek után Barcsay Árpád, gróf Festetich Sándorné és gróf Festetich Ernő tanuként kihallgatását kérte arra nézve, hogy őt Rédl Károly kifejezetten bolondnak titulálta. A bíróság el is rendelte a megnevezett tanuk kihallgatását s ezen kívül elrendelte az ifjú Balogh István által kijelölt tanuk kihallgatását is arra nézve, hogy az orvos valóban megtette az injekcióval kapcsolatos kijelentést. A debreceni járásbírószék megkeresésére gróf Festetichné és fia kihallgatását a tanuk lakhelyén már lefolytatták s utána dr. Janka Dezső járásbíró ki-

is akarta tűzni az érdemi tárgyalást, aminek azonban az lett az akadály, hogy közben ifj. Balogh István Debrecen országgyűlési képviselője lett s ennek következményeképpen védi a mentelmi jog. A bíróság ezért a képviselőházhoz megkeresést intézett, amelyben ifj. Balogh István mentelmi jogának felfüggesztését kérte. Ettől függ azután az, hogy januárban megtarthatják-e a bonyolult rágalalmazási bűnperben a főtárgyalást.

Öngyilkossági járvány Hajdúböszörményben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hajdúböszörményben az utóbbi időkben valóságos járványszerűen történtek az öngyilkosságok. Legutóbb, tegnap ismét három esetet jelentettek a debreceni királyi ügyészségnek. Szolnoki Imre 69 éves gazdálkodó gyógyíthatatlan betegsége miatt akasztotta fel magát a lakásán. Tóth Sándor hetvenöt éves földműves szintén betegsége miatt vált meg az élettől, ő is a lakásán akasztotta fel magát a mestergerendára. Sipos Kelen szerelmi bánatában lett öngyilkos, mert a szülei ellenezték, hogy azzal a leánnyal kössön házasságot, akit kiszemelt magának. Az ügyészség mindhárom esetben temetési engedélyt adott, mert megállapították, hogy bűncselekmény nem történt.

Rejtélyes körülmények között meghalt egy négyhónapos kisfiú

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Tegnap a hajdúböszörményi rendőrség jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy Oláh Gábor négyhónapos kisgyermek az északkeleti irányban rejtélyes körülmények között hirtelen meghalt. A feltevések szerint valószínűleg látiák, hogy az anyja északkelet felé költözött a vizsgálatot annak megállapítására, hogy terhel-e valakit felelősség vagy gondatlanság a gyermek haláláért.

Birkabőrt lopott a számadó juhász, egyhónapra ítelték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Papp Lajos volt számadó juhász, lopás vétségével vádolta az ügyészség. A vád szerint Papp a gazdájától a múlt év szeptemberében két birkabőrt és két zsákot lopott el és azokkal odébb állott. A gazdája felleltése folytán megindult a nyomozás a tolvai kézrekerítésére, de Papp Lajos hónapokon át bujkált és csavargott, végre a múlt hónapban sikerült elfogni. A debreceni törvényszék elé került az ügy, amelyet a gyorsított eljárás alapján dr. Jankovich Jenő egyesbíró tárgyalat tegnap. A törvényszék Papp Lajost részben beismertő vallomása után lopás vétsége miatt egy hónapi fogházbüntetésre ítélte s a büntetésből az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel tizenhárom napot kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Utolsó alkalom MA

látni a BUDAI CUKRÁSZDÁT

Vigazinház: 5, 7 és 9 órákor

Hírek

1935 december 11., Szerda.

Prot.: Árpád, Kath.: Damar p.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Luz Arnold Plac-u. 26., Városi héraldika. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleky-utca sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 45. a Gyermekmenhelyel szemben. — „Árpád fejedelem”, Mikés Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44. szám.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az igen enyhe földközi tengeri levegő tovább terjeszkedett Középeurópába. Skandináviában ezzel szemben a hideg levegő halmozódik fel egyre nagyobb tömegekben, melyek Németország közepén és nyugati felén át elárzottak Franciaországot is.

Hazánkban különösen a keleti és déli országrészben az évszakhoz képest rendkívül enyheség uralkodik. A meleg levegő behatolt a Dunántúrra is, így a hőmérséklet a Dunántúlon, mint a hegyekben olvad. A Kékes-tetőn ma reggel plusz 2 fok volt a hőmérséklet. Az elmúlt nap folyamán a nyugati országrészben jelentékeny lecsapódások, főleg esők voltak. A csapadék mennyisége meghaladta a 10 mm-t. A Tiszántúlon ezzel szemben a 24 óras csapadékmennyiségek 1-4 mm. között mozogtak.

PROGNÓZIS: Éjleik keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, semmi vagy jelentéktelen csapadék. Az enyheség tovább tart.

Csendes óra

Itt esendő van már. Nagy nyugalom. Künt még csak sírós az idő: December. Az uccán alig jár ember, A kályha izzó szemeibe bámulok.

Este van. Egyedül vagyok Szépen simul rám a selyem pongyola. Nagyot ásit Maxi kutyá, Előttem: Buddhizmus Iszlám, És a Föld.

Igy kettlen, En és a Könyvek. Valahol talán jókedvű Harmadik Forró asszonyiszivre hallik És nézet hegedül a Szavoyard láú

ZS. MOLNÁR IBOLYA.

— **Bornemisza iparügyi miniszter köszönete a polgármesterek.** Bornemisza Géza iparügyi miniszter levelet intézett dr. Kölcsey Sándor polgármesterek, amelyben meleg hangon mond köszönetet azért a megértő támogatásért, amelyben az ipari továbbképző tanfolyamot Debrecenben részvételük. A levél a következőket tartalmazza: — Azért az előzékenységgért, amellyel a polgármester úr az állam országosan rendezett kézművesipari továbbképző tanfolyamok ipari és szociális jelentőségét felismerve, ezen tanfolyamok céljára a rendes tanidőn túli időre a városi iparostanonciskola tantermeit és berendezéseit rendelkezésemre bocsátani szíves volt, a polgármester úrnak hálás köszönetemet fejezem ki. Felkérem, hogy ezt a köszönetnyilvánításomat a város közönségével is közölni szíveskedjék.

— **Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az írni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthető Széchenyi-utca 20. szám alatt, az Iskolaügyi Népnyelvi Bizottság titkári hivatalánál.**

A sok névrokon miatt „órtatlanul” került a vádlottak padjára a püspökladányi Mikula József

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Makula József püspökladányi sármunkás cigány állott a minap a debreceni törvényszéken a dr. Jeneytanács előtt. Zsarolás volt ellene a vád, mert még 1931-ben állítólag lóháton odavágtatott a halálra rémült Kovács Imre béresgyerek mellé és fenyegetések között azt követte tőle, hogy lopjon a gazdájától, vitéz Nagy Jánostól hatvankilenc eső tengerit a részére. A vád szerint a gyerekek teljesítette Makula kérését, aki aztán a tengerit a kabátjába csomagolva elváltatott. Makulát évek múlva fogták el a esendőrök, de a cigány mindent tagadott. A törvényszéki tárgyaláson azt adta elő, hogy

nem ő volt a tettes, neki lova soha sem volt, nem is mert felülni a ló háttára. Állandóan hangoztatta, hogy nem ő vitte el a tengerit.

— Hát hány Makula József van Püspökladányban? — kérdezte dr. Jeney elnök.

— Kézit esőkolom, méltóságos úr, — válaszolta a cigány, — van ott annyi Makula József, mint a frász...

A frappáns felelet után a törvényszék elnapolta a főtárgyalást és elrendelte tanúk kihallgatását arra nézve, hogy a jelenlegi lopás miatt fogva levő Makula József volt-e a tettes a zsarolásnál, vagy más névrokonával tévesztették össze.

— **A Csokonai Kör Horatius-ünnepélye.** A Csokonai Kör ma délután 6 órakor tartja Horatius-ünnepét a Kollégium dísztermében. A műsor a következő: 1. Horatius-Loewe: A szilárd jellem. Éneklő a kollégiumi Kántus. 2. Elnöki megnyitást mond Oláh Gábor, az irodalmi szakosztály elnöke. 3. Horatius-Wagner: Szerelmi kötődés. Éneklők Papp Júlia és Bakó József zeneiskolai növendékek. A zongorakíséretet Bessenyei Erzsébet zongoratanárnő látja el. 4. A Kétezeréves Horatius. Felolvassa Szeremley Béla kollégiumi tanár, a Kör tagja. 5. Horatius költeményeiből szavalt Tustér Jolán szavalóművésznő, a Kör tagja. Jegyzék a Méliusz könyvkereskedésben és délután a pénztárnál válthatók.

— **Ma jár le a városi állásokra meghirdetett pályázat határideje.** December 11-én, déli 12 órakor jár le a megüresedett városi vezető állásokra meghirdetett pályázat határideje. Tudvalevő, hogy a helyettes polgármesteri, a tiszti főügyészi, egy tanácsnoki és az állások betöltésével megüresedő első és másodosztályú aljegyzői ügyészi, valamint több fogalmazói és egyéb kisebb állásokra szóló a polgármester által kiadott pályázati hirdetmény. A törvényhatósági bizottság közgyűlése a karácsony előtti héten fogja a választásokat megejteni, a beérkezett pályázatokról a Debreceni Ujság csütörtöki számában közlünk részletes ismertetést.

— **Hócipőt fokéletesen javít** Orbán gumizsem, Piac-utca 7., az udvarban.

— **Lengyel lektort kapott a debreceni egyetem.** Az egyetemi és főiskolai hallgatók Lengyelbarát Egyesülete kezdeményezésére és közbenjárására a debreceni egyetem februártól kezdve a VKM. engedélyével és támogatásával lengyel lektort kapott Szablinski László varsói tanárjelölt személyében, aki már tavaly is hosszabb időt töltött Debrecenben. A magyar nyelvet teljesen elsajátította és már csak ezért megérdemli, hogy a debreceni közönség előadásait támogassa. A Lengyelbarát Egyesület régi vágya teljesült ezáltal, mert nagyon fontos, hogy annak a nemzetnek a nyelvét, amelyhez ezeréves történelmi és kulturális kapcsolatok fűznek, minél többben elsajátítsák. A debreceni Lengyelbarát Egyesület a következő évre igen tartalmas programot állított össze, s rajta lesz, hogy a nyár folyamán az általa lebonyolítandó diák cseraakciókban és lengyelországi tanulmányutakban Debrecenből is minél többen vegyenek részt.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** ötödik előadását december 12-én csütörtökön este 6 órai kezdettel a városi háza közgyűlési termében tartja. Ifj. Fazekas József, a Mátamegyei főtitkára a Mátáról tart vetített-képes előadást.

— **Mindenki meggyőződhet** arról, hogy kevés pénzért sokat nyújt a Halász ékszerüzlet. — Tekintse meg saját érdekében a kirakatokat.

— **Előadás a pétérfiautcai református egyházzsely gyülekezeti otthonában.** A pétérfiautcai egyházzsely pénéteken délután 6 órai kezdettel az egyházzsely gyülekezeti otthonában előadást tart. Az előadó dr. Sallay Lajos máj. tanácsos, aki az egyházzselynek buzgó tanácsosa és gazdasági bizottságának elnöke. Előadásának tárgya Arany János vallásossága. Az előadás pontosan kezdődik a Kálvintér 5. sz. gyülekezeti teremben. Az előadásra semmilyen belépődíj nincs.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** december 14-én, szombaton este kilencórai kezdettel az Arany Bika kistermében (félemelet) tartja Kémery Mikó Gyula al-elnöknek huszonöt éves dalos jubileumát, melyre a debreceni dalostársadalmat ezúton hívja meg az elnökség. Műsor után tánc lesz. Az ünnepélyre belépődíj nincs. Ruhafár harminc fillér.

— **Kútha ugrott egy elmebajos öreg asszony.** Tragikus öngyilkosság történt a múlt nap Derecskén. Lakatos Istvánné nyolcvanegyes éves öregasszony idegrohamában a kúthá vetette magát. Az idős nő évek óta úgynevezett aggkori elmeegyeségben szenvedett. A tragikus eset napján délután heves idegroham jött rá és bár hozzátartozói minden mozdulatára ügyeltek, egy óvatlan pillanatban kiszakította magát a karjaikból és belegrogt a nyitott kúthá. Mire kihúzták, már halott volt. Az esettel kapcsolatban értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temelési engedélyt, minthogy bűncselekmény nem történt.

ÖN IS GYŐZDJÖN MEG

Rohamann ékszerész óráiról. Óra és ékszer hirdetések. — Piac u. 46.

— **Aranyérről és az ezzel járó** béldugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizelési inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— **Pénzhiány miatt veszedelemben forgott a városi erdőesítés folytatása.** Az erdőgazgatóság bejelentette a város polgármesterének, hogy nem tud tovább erdőesíteni, mert elfogyott az erre előirányzott pénz. A bejelentéssel kapcsolatban a polgármesteri értekezleten dr. Veress Géza tanácsnok közölte, hogy az 1935 évi költségvetésben 37.000 pengőt akartak előirányozni erdőesítési kiadásokra, azonban később ezt az összeget 32.400 pengőre csökkentették. Az év folyamán viszont szokatlanul nagy szárazság uralkodott s ez a körülmény a rendesnél nagyobb kiadásokat okozott az erdőgazgatóságnál, hiszen a facsemelék gondozására és öntözésére többet kellett fordítani. A polgármester ezer pengőt utalt ki az erdőgazgatóságnak, hogy a hátralévő fél hónap alatt az erdőesítésben fennakadás ne állion be, a jövő évi költségvetésben pedig megfelelő összeg áll rendelkezésre a munkálatok folytatására. Itt említünk meg, hogy a város Pac-vekeri hírlökán az idén 240 holdat állították be erdőtelepítésre s ezt a területet három év alatt fogják beültetni.

— **Talált tárgyak árverése.** A debreceni rendőrkapitánysághoz 1934 június 1-től 1934 november 30-ig bezártított azon talált tárgyak, melyeknek jogos tulajdonosa a törvényben előírt 1 év és 1 nap alatt nem jelentkezett, illetve jogos tulajdonosa megállapítható nem volt, december 18-án délelőtt 9 órai kezdettel a rendőrkapitányság Kossuth-utca 20. szám, I. emelet, 68. sz. hivatalos helyiségben nyilvános árverésen elárvereztetnek. Ugyancsak kiélejtetett vasalkatrészek, u. m. elhasznált patkók és apróbb vasdarabok a fentírt időben és helyen elárvereztetnek. Debrecen, 1935 december 5. Zsákay sk. rendőrtanácsos, a r. kapitányság h. vezetője.

Kidobja a pénzét az ablakon,

ha **PROVINCIA-pengőszelvény** nélkül utazik Budapestre

De **25%^o-kal emeli pénze értékét,**

ha kitűnő fővárosi szállodákban, pensiókban, éttermekben, kávéházakban, színházakban, kabarékban, mulatókban, sporttelepeken és az autótaxiért

PROVINCIA-PENGŐSZELVÉNNYEL FIZET!

Kényelmesen és kockázat nélkül takarékoskodhat, mert a felhasználatlan pengőszelvényeket itthon, vagy Budapesten bármikor visszaváltják.

A **PROVINCIA DEBRECENI KIRENDELTSÉGE:**

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR
PIAC-UTCA 53. SZ.

Karácsonyra

pengőtárcát, aktalaskát, hóröndöt, neszeszert — legelőnyösebben a készítőnél vehet. Feuermann hóröndös mester. Piac-u. 26. (Passage.)



Kósa Anikó meghalt. Megdöbbentéssel vettük a hírt, hogy Kósa János és felesége közti szünetben álló tiszacsegei adóügyi jegyző kisleánya, Anikó hosszas szenvedés után meghalt. Kósa Anikó porrésezt a tiszacsegei református templomból temették el őszinte részvét mellett.

Halmi János gyömrői lelkész vendégszónok lesz a Kistemplomban. Érdekes vendégszónokot fognak hallani a református hívek vasárnap, december 15-én, délelőtt 11 órakor a Kistemplomban. Halmi János dr. gyömrői lelkész, a budapesti református teológia egyetem magántanára hosszabb időn keresztül tartózkodott külföldön. Halmi János évek óta volt kormánybiztos a református leánygimnáziumban az évvégi érettségi vizsgálatoknál. Ez évben pedig a református főgimnáziumban működött ilyen minőségben. Ezen keresztül meleg kapcsolata van a debreceni ifjúsággal és a szülőikkel.

Kérelem a közönséghez. Volt vármegyei tisztviselő nyolcad magával, két beteg gyermekkel, anyagi nehézségekkel küzd. Kéri a jószívű emberek támogatását. Pénzt, ruhát, élelmiszert továbbít a kiadóhivatal. József királyi herceg-utca 16.

C.I.P.Ó.T

Gyanús gyermekhalál. Tóth Margit fancieskái két éves kisleányt még november 12-én beszállították a debreceni sebészeti klinikára súlyos érzési sebekkel. A gyermeket a leg gondosabb orvosi kezelés mellett sem sikerült megmenteni az életnek s a kisleány december tizedikén nagy kínok között kiszivedett. Az ügyben a debreceni ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és bevezette a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a halálért kit terhel a felelősség.

Jószívű adományok. Állás nélküli szalmári tisztviselő részére N. N. egy pengőt, Toronyai Sándor és családja részére egy előfizető két pengőt, T. Gy. né részére pedig Kiss Sándor egy pengő ötven fillért adományoztak.

Vetített képek előadás a Mátráról. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam munkaprogramjába illesztette Magyarországnak, a magyar földnek és népének rendszeres ismertetését. — Most legközelebb a Mátrára kerül a sor. A rendezőbizottság meghívására most csütörtökön, december 12-én délután hat órakor a városháza közgyűlési termében ifj. Fazekas József, a Mátraegylet főtitkára ismerteti a Mátrát. Elvezeti hallgatóságát egy nagyobb mátrai kirándulásra. Ennek során megláthatjuk Mátrafüredet, Mátraházát és a szanatóriumot, Kékest, Saskót, Parádifüredet, a parádi üvegyárat, Galvát, Ágsvárt, szóval a Mátrát nyáron. Azután jönnek az érdeklődő teli versenyképek, sí, rödlí, korcsolya ugrások, stb. Fazekas kislány ismerője a Mátrának. Előadása igaz élvezet, elbeszélés lesz. Ennek keretében 80 szép, színes vetített képet is bemutat. Beléptidő nincs. Az előadás pontosan hat órakor kezdődik.

Deme László továbbra is őrizetben marad

Győr, december 10. Ismeretes, hogy a győri ügyészség utasítására Szombathelyen letartóztatották Deme László nyugalmazott századost, a szabadságharc hőseit gyalázó hírhedt cikk szerzőjét. Deme Lászlót Szombathelyről a győri ügyészség fogházába kísérték, ahol a vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Deme László ez ellen felfolyamodást jelentett be, amelyet kedden

délben tárgyalta a győri törvényszék vádtanácsa. A vádtanács nem adott helyt a felfolyamodásnak és kimondta, hogy Deme Lászlót továbbra is őrizetben tartja. Az indoklás megállapítja, hogy Deme az inkriminált cikk megjelenése után kiváltotta útlevélét, amiből következtetve attól lehetett tartani, hogy szökésre gondol. Deme László a vádtanács halározata ellen felfolyamodást jelentett be a táblához.

Bajtársi összejövetel. A volt 3-as népfelkelő tisztek szokásos havi összejövetelüket ma (12-én) tartják a Gambirinus étteremben, este nyolc órakor.

A Fiu Felső Kereskedelmi Iskola Volt Tanulóinak Egyesülete ma este nyolc órakor az Angol Királynő zöldtermében társas összejövetelt tart. Erre az összejövetelre szeretettel hívja meg az elnökség a tagokat, a tanárokat és az iskola minden barátját.

A bűvészkirály Budapestén. A világhírhíres bűvész Budapestre érkezett és érdekes foglalkozásokról írtimást mesélt el a Délibábban, amely új számában nagy cikket közöl róla. A népszerű színházi képeslapok illusztrált rádióműsorokat színházi beszámolókat, pompás filmrovatot, novellákat, egyfelvonásos színdarabokat, pletykákat és sok nagyzerű rovatot közöl. A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

Ügyvédi hír. Dr. Miszti Károly ügyvéd, ny. városi tisztifőügyész ügyvédi irodáját Arany János-utca 2. szám alatt megnyitotta.

vásároljon

Ellopták a kerékpárját. A kerékpárlöpások száma ismét szaporodott. Kardoss Sándor világiatási vállalati alkalmazott, Eperkert 9. szám alatti lakos a Hatvan-utcai főpostára ment, közben kerékpárját, amely a világiatási vállalat tulajdona, ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

Rendőrségi hírek. A rendőrségen a legutóbbi napokban számtalan feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik óvatlan pillanatokban minden található dolgot ellopnak. — Könyví Mihály Egyletkert utca 26. számú házából két vasboronát vittek el, húsz pengő értékben. — Braun Andor Csapó-utca 18. szám alatti kereskedőnél állítólag betörést követtek el és elvittek egy vég vásznat 25 pengő értékben. — Mező Antal Bellelő 431. alatti lakos jelentette, hogy hízlott sertése elbitangolt. — Seress János Zelmér-utcai házába ismeretlen tettesek be akartak törni és fel akarták feszíteni a pince aiját. A rendőrség megindította a nyomozásokat.

Corysdor illatszert

kazettát ajándékozzon Ön is névnapokra és mindenkor. Minőségét utólag is garantáljuk. Propaganda ára 5.50, dupla selyen beléssel. Legszébb, legjobb ajándék! Hölgyek kedvence. — Vételkényszer nélkül bemutatjuk. Kizárólagos vezérképviselő Magyarországon részére

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI
Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.
Sylvia coldcreamzappan és akác-krem kizárólagos egyedrusítása!
Törvényesen védett áruk!
Címet kérem megjegyezni.

Hárv Dániel mohamedán misszionárius Debrecenben. Érdekes vendége lesz a héten a KIE-nek Hárv Dániel bulgáriai mohamedán misszionárius személyében, aki három napot fog Debrecenben tölteni és ezalatt az idő alatt több előadást fog tartani, vetített képekkel. A érdekes és bizonyára sok érdeklődőt vonzó előadásokat kellő időben hozzuk a közönség tudomására. Hárv Dániel a rákospalotai KIE-nek volt a tagja mielőtt külmiszerei szolgálatra vállalkozott volna és így, mint KIE misszionárius végzi fontos munkáját. A magyarországi KIE-k támogatják őt és segítik abban, hogy az evangélium világosságát terjesztesse a mohamedánok között. Az előadásokra már most felhívjuk a közönség figyelmét. Az előadások helyét és idejét holnap közöljük.

Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe, természetes „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és hig ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

„UNIO“-ra

Kecskeméten megszervezték a tanyai lelkészi állást. December 8-án, vasárnap ünnepélyes keretben között iktatta be állásába Csikaj Kálmán református lelkészt dr. Hettessy Kálmán és dr. Vass Vince kecskeméti lelkész. A kecskeméti körüli tanyavidéken nemrégben építették meg a Ménteleken álló tanyai templomot és ezzel együtt megszervezték a tanyai lelkészi állást is. Csikaj Kálmán debreceni teológus volt, — aki kedvelt tagja volt a debreceni társaságnak. Ezzel a beiktatással kapcsolatban szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy Debrecen tanyavidéke részére is van szervezve két lelkészi állás, sajnos azonban ezeknek betöltése még mindig késik.

Az összes debreceni amatőr-fényképezők figyelmébe. Folgens Aristid egyetemi mérnök csütörtökön este gyakorlati előadást tart a Fotoklub Szt. Anna-utca 10. sz. (Percel-műterem) eljuttat helyiségében, mely alkalommal a külöfélé, úgynevezett rapid, normál és kiegyenlítő hívókat a hallgatóság előtt fogja elkészíteni és egyidőben készült felvételeket a látóképe előhívóba előhívni, hogy azok használhatóságát bemutathassa. Ugyanakkor egy lexonánál filmtekercset „Tanrhívás” eljárásával fog előhívni. Ez az előadás leginkább csak kezdők, de ambiciózus, fotomatór részére lesz hasznos, akik az előhívók elkészítésével s főleg az előhívással, mely egyike a legkedvesebb eljárásoknak, a fotografálás után az első hasznos gyakorlati részt fogják könnyen megtanulni csináltatni az előadás alatt, mely csütörtökön este pontosan fél 7 órakor kezdődik s már is óriási érdeklődés nyilvánul iránta. — Kezdő és vendég amatőröket, érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— Erdemes-e a magunkat betegség esetére önként biztosítani? A kérdésre a biztosítottak adták meg a feleletet. Ők tapasztalataik alapján beszélnek. Ime, néhány nyilatkozat a sok közül: Cz. R. borkereskedő véleménye: „A magánbetegbiztosításban való 18 hónapi részvételem alatt — sajnos — családomban egy nagyon súlyos és hosszantartó betegeskedés fordult elő, több más kisebb betegség mellett. A biztosító teljes mértékben beváltotta, amit ígért, minden benyújtott számlámot orvosi kezelésről, kórházi költségről, Röntgenvizsgálatról, receptekről, a biztosítói kötvény értelmében megtérítelt.” — G. S. kereskedő írja: „Magánbetegbiztosítom már két év óta tart. Több súlyos megbetegedés ért ezen idő alatt, melyek anyagilag nagyon igénybe vettek volna, ha a biztosító nem fizette volna gyógykezelésem költségeit. Nagyon meg vagyok elégedve ezzel a biztosítással és mindenkinek ajánlom.” — H. A. magkereskedő: „Csak a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozhatom a Magánbetegbiztosításról, mely minden alkalommal családom orvosi, kórházi és gyógyszeres számláit haladéktalanul megtérítette.”

A biztosító mindig hangoztatja, hogy nem nyújt felelnek természetben semmit, hanem készpénzben téríti meg, illetve ad hozzájárulást a betegséggel és gyógykezeléssel kapcsolatban felmerült anyagi károkhoz. Tehát nem ver éket a szabadon választott orvos és a beteg között.

Kössön betegbiztosítást a „NEMZETI” Balesetbiztosító Rt. betegbiztosítási osztályánál.

Debreceni fiók: Deák Feren-u. 6.

— Az evang. egyházi énekar előadása. A debreceni evang. egyházi énekar december 15-én, vasárnap délután 6 órakor az evang. templomban rendezi második énekelőadását névös műsorral, amelynek keretében Elefánthy Sándor tart előadást Gerhardt Pál énekköltészetéről a XVII. század koráljai címen. A vegyes, gyermekkorú Elefánthy Sándor karnagy vezényli. Belépődíj nincs. Offertórium az énekar javára.

Liener Mártonnál Sas-u. 4. sz.

— Mi a legjobb fűtőanyag? Nyugodtan felelhetjük: a kokszt. A kokszt kiadós, mert magas fűtőértékű s amellyel súlyra könnyű. Nem füstöl, szagtalan, s szoba levegőjét tehát nem rontja. A koksztalkálvák kezelése nagyon egyszerű: a koksztalkálvába egyszerűen begyújtunk s ha kell egész éven át is ég, nem kell tüzzrakással bajlódni. A kokszt tehát a legegészségesebb és leggazdaságosabb fűtőanyag.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasság: Németh István cipész s. Kovács Margit.

Születések: Józsa György máv. mérnök, fiú Miklós, Batai János költő, s. fiú János, Papp Mihály cukrász, leány Margit, Kappos József npsz., fiú József, Varga Mihály npsz., leány Etelka, Arva József npsz., leány Viktória, Fodor Antal e. lelkész, leány Teréz és I. halvaszületés.

Halálozások: Mezősényi Miklós, kath. 38 éves, P. Ladány, Szegő István, kath. 35 éves, Vártesi István, Oláh András, ref. 5 hó., Körtmető, Tóvics Erzsébet, ref. 10 hó., H. Bószormény, Székely Sándor, ref. 2 éves, József kir. hg.-u. 41, Tóth Margit, ref. 2 éves, Fancsik 87, Papp Erzsébet, ref. 24 neves, Ajtó-u. 18.

KARÁCSONYRA MÁR

egy pengőért maradandó értéket kap Rothmann ékszerésznél, Piac u. 46. Óra és ékszer újdonságok.

— **Miniszteri tanácsos lett dr. Darányi Béla, a Futura vezérigazgatója.** — Ritka kitüntetés érte dr. Darányi Bélát, a Futura vezérigazgatóját, akinek a Kormányzó a miniszteri tanácsosi címet adományozta. A külügyminiszteriumban kezdte meg pályafutását dr. Darányi a annakidején nagy feltűnést keltett, amikor a gabonaföldeséretté át működésének színhelyét s az új munkatérületen kitűnő presztizst biztosított a Darányi-irodának. Négy évvel ezelőtt hívták meg a Futura élére, amely az ő működése előtt sorozatos támadások pergőtüzeiben állott. — Darányi Béla dr. rövid néhány év alatt a Futurát a magyar agrárértékesítő szervek első intézményévé tette a tehetségével, szorgalmával olyan tekintélyre tett szert, hogy 4 év óta a gabonértékesítéssel kapcsolatos bel- és nemzetközi tárgyalásokon az ő álláspontja mindenkor döntő súlyú volt. Az egész magyar mezőgazdaság, amelynek javáért olyan sokat küzd, örömmel fogadta a legfelsőbb helyről jövő kitüntetés hírtét.

— **Német adventi ünnep.** — A Debrecenben idéző németek részére ez idén is lesz adventi vallásos ünnepély, mely az evangélikus egyház Miklós-utca 3. sz. alatti tanácstermében adventi koszorúval, szeretetvendégséggel ma, szerdán délután félnegy órakor kezdődik. — **Deutsche Adventsfeier.** Wie im Vorjahre halten die in Debrecen lebenden Deutsche wieder eine schlichte, Deutsche Adventsfeier. Sie findet Mittwoch d. 11. 12. 35. in der Miklós-utca statt Beginn 1/4 h.

— **A Gebauer-cégre bízzák a városi szegénytemetéseket.** A város vezetősége minden évben pályázatot szokott kiírni az úgynevezett ingyenes temetések vállalatbaadására. Az idén négy pályázatot érkezett be a szegénytemetésekre, a Gebauer Károly, Csúrka, Bartha Ferenc és Dankó-féle temetkezési vállalatoktól. A legelőször ajánlatot Gebauer Károly tette, aki a holttest szállítást esetenként egy pengőért, a felhőtt temetést 5 pengő 40 fillérért és a gyermek temetést 2 pengő 80 fillérért vállalja. A polgármester, — mint legelőször ajánlattevőnek a Gebauer cégnek javasolja vállalatba adni a szegénytemetéseket s ilyen javaslatot terjesztenek a legközelebbi kisgyűlés elé.

— **A Magyar Jövő Szövetség olasz nyelvtanfolyama.** A Magyar Jövő Szövetség felhívja tagjait, hogy az Olasz Kulturális Intézet, valamint a Monti Körrel történt megállapodás értelmében olasz kulturális és nyelvtanfolyamokat fog tartani, kezdők és haladók részére. A Magyar Jövő Szövetség elvárja tagjaitól, hogy a baráti olasz nemzet zengetes nyelvét minél többen el fogják sajátítani. Beiratkozni lehet az Olasz Kulturális Intézet helyiségében, Hatvan-utca 2., I. emelet, délelőtt 9-től 11-ig és délután 4-től 7-ig. Vezérség.

— **Felakasztotta magát egy sámsoni gazdálkodó.** Lukács Sándor hajdúsámsoni 38 éves gazdálkodó tegnap a reggeli órákban az istállóban felakasztotta magát. Tettét valószínűleg gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Életfogytiglanig raboskodik a mohácsi hitvesgyilkos.** Pécsről jelentik: Az ítélőtábla ma foglalkozott Tasi János mohácsi földműves gyilkossági ügyével, aki ez év júliusában különváltan élő feleségét megölte. A törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte. Az ítéletet a tábla helyben hagyta.

Na nényi gyorsróiskolában folvik a gyors- és gépirónök szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Különórák. — **Helvécia-utca 11.** Szépirástanítás. **Batthyány-u. 11.**

KIVÁLÓ GYÁRTMÁNYU
KORCSOLYÁK
és más célszerű
KARACSONYI AJANDEKTARGYAK
nagy választékban
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN

December végén megkezdődik az új képviselő választói névjegyzék összeállítása
A polgármester tájékoztató felhívása a közönséghez

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Nagyjelentőségű belügyminiszteri rendelet érkezett Debrecen város polgármesteréhez a napokban a választói névjegyzék új összeállítása tárgyában. A belügyminiszteri rendelet arról intézkedik, hogy össze kell írni a december elsejéi állapot alapján az összes választó joggal rendelkező egyéneket, kibővíve a 18 éven felüli és alóli személyek feltüntetésével is, úgyhogy ez a névjegyzék összeállítás valóságos népszámlálásnak felel meg. Tekintettel arra, hogy a régi választói névjegyzék már több mint öt éves, bizonyosra vehető, hogy az új névjegyzékben nagyarányú eltérés és főleg a választók számának hatalmas emelkedése fog bekövetkezni.

A lakosság — az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék új összeállítását megelőző — összeírásánál s választójogosultak vallomásszolgáltatásánál követendő eljárásáról a belügyminiszter rendelete értelmében tájékoztató és mihezértartás végett az alábbiakat közli a polgármester.

A lakosság összeírása az 1935. év december hónapjában a december 1. napján fennálló állapotnak megfelelően történik.

A hatóság minden ház gondozóját (tulajdonost, hasznélvezőt, házkezelőt, házfelügyelőt stb.) mezőgazdasági, ipari stb. cseléd- és munkásbázak lakóira vonatkozólag azt a munkaadót, annyi összeírólappal, jegyzék-úrlappal látja el, ahány önálló lakás, illetve önálló lakásként használt helyiség a házban van. Az összeírólappal az úrlapokat azonnal szét kell osztani. Az úrlapok szétosztásáról és összegyűjtéséről a ház gondozója, mezőgazdasági, ipari, stb. cseléd- és munkásbázak lakói között a munkaadó, vagy megbízott gondoskodik.

Minden egyes lakásról külön összeírólappal kell kitölteni és ebbe fel kell venni mindazokat, akik az illető lakásban állandóan laknak, még ha az összeírás idejében ideiglenesen távol is vannak.

Állandó lakó az, akinek az összeírás időpontjában lakásán (szálló helyén) kívül otthonának tekinthető más lakása nincsen. Ehhez képest az albérlőket, ágybérletet, cselédeket a lakásban és a lakáshoz tartozó ruhelyben, istállóban, taktárban lakó segéd-személyzetet a lakásban lakóknak kell tekinteni. A tanulás céljából más községben (városban) állandóan távollevőket abban a községben (városban) kell összeírni, ahol tanulmányukat folytatják.

Az összeírólappal a családfelelős, akadályoztatás esetén helyettesítő családtag, vagy a családon kívülálló ottilakó személytől kell a helyettes köteles az összeírólappal aláírása mellett a családfelelős akadályoztatásának okát is feltüntetni.

Az összeírás szempontjából családfelelős az, aki a lakás felett rendelkezik. Össze kell írni a tényleges szolgálathoz álló katonákat is.

Mit kell tudni az összeíróknak

Az, aki az összeírólappal kitölti, felelős a kitöltés terhe alatt köteles az összeírás pontosságáról gondoskodni.

Minden olyan lakóra vonatkozó adatokat, aki a 18. életévét betöltötte, aki tehát 1917 december 1-én, vagy ezt megelőzően született az összeírólappal kitöltéséig, a házában egyenként sorban kell felvenni.

1917. évi december 1. után született egyéneket az összeírólappal kitöltéséig, a házában

szintén külön sorban, egyenként kell felvenni.
Az összeírásban előforduló helytelen vagy valótlán adatért — annak bemozdóján kívül — az összeírólappal kitöltő személy is felelős.

Aki az összeírólappal kitölti, köteles továbbá az utolsó kitöltött sort aláhúzni, az üresen maradt sorokat áthúzni, az összeírólappal kitöltő levő záradékot kitölteni és sajátkezűleg aláírni.

Ha valamely házban több lakás van, a ház összes lakására vonatkozó valamennyi összeírólappal a ház gondozója összegyűjti, sorbarendezi, átvizsgálja, hibás helyesbítés végett visszatárolja és a hatósági közegek által átadott keresztszállag első oldalán levő záradékot a lakások számának feltüntetésével kitölti és aláírja.

A kitöltött összeírólappal a ház gondnoka, illetve a munkaadó vagy megbízottja a kiosztástól számított 8 nap alatt legkésőbb 1935. december 27-ig a lakóktól összeszedni és gondosan megőrizni köteles.

A megőrzésre hivatott személyek az összeírólappal kitöltés december 28. és 31. napjai között a náluk megjelenő és magukat kellőképpen igazoló hatósági közegeknek fogják átadni.

A választójogosultak összeírása

A választójogosultak vallomásszolgáltatásához szükséges számlálólapok kiosztása az 1935. évi december 28.—31. napjai között fog megtörténni, amikor is az előző hatósági közegek az összeírólappal kitöltésük adatainak figyelembevételével annyi számlálólapot adnak át a ház gondozójának, ahány számlálólap — megállapításuk szerint — a házban lakó választójogosultak vallomásszolgáltatásához elegendő.

A ház gondozója köteles az E. mintájú számlálólapokat a házban állandóan lakó azoknak a férfiaknak, akik 24. életévüket már betöltötték, vagy az 1936. év folyamán elérik, az F. mintájú számlálólapokat pedig azoknak a nőknek, akik 30. életévüket már betöltötték, vagy az 1936. év folyamán elérik, — haladéktalanul kiosztani. Ettől eltérően életkorukra való tekintet nélkül számlálólapot kell adni mindazoknak a férfiaknak és nőknek is, akiknek főiskolai végzettségük van.

A számlálólapokat a fel sajátkezűleg tölti ki és a vallomás helyességét sajátkezű aláírásával erősíti meg.

A kitöltött számlálólapokat az evéghől kiküldött hatósági közegek lakásról-lakásra járva szedik össze az 1936. év január 15.—31. napjai között. A választói jegyzék valószínűleg a bizonyított okiratok megtekintése alapján meggyőződést szereznek és megállapításuk eredményét, valamint azokat a bizonyítottakat, amelyeknek beszerzését a fel kéri, számlálólapra feljegyzik. A számlálólapok mindazok nevével, akik véleményük szerint a választójog kellőképpen megfelelnek, a helyszínen lakóházanként készített jegyzékbe foglalják és ennek a jegyzéknek a másodpéldányát az illető házban — feltűnő helyen — kifüggesztik. A jegyzékre a kifüggesztéstől számított 15 nap alatt a ház minden lakója írásban megjegyzést tehet és ezt a ház gondozójának, a város polgármesterének, vagy közvetlenül a központi választmánynál nyújthatják be. A ház gondozója köteles a nála benyújtott megjegyzést haladéktalanul a polgármesterhez beterjeszteni.

Az összeírás könnyebb és zavartalan lebonyolítása érdekében felkéri a polgármester a város lakosságát, hogy az általános összeírás céljából kiküldött összeírólappal kitöltés december 27. napjára, a választójogosultak vallomásszolgáltatás céljából kiküldött számlálólapokat pedig 1936. január 15. napjára feltétlenül készítsék el, nehogy azo-

kért az összeírásal megbízott tisztviselők többször legyenek kénytelenek elmenni.
Felhívja a polgármester a város lakosságának figyelmét arra is, hogy az összeírás alkalmával előző hatósági közegek által, az összeírásra vonatkozólag kért adatokat kötelesek — betekintés végett — az összeírólappal rendelkezésre bocsátani.

— **39-es bajtársi összejövetele.** A volt 39-es bajtársak holnap, csütörtökön este 8 órai kezdettel tartják az Angol Királyi Kórházban az év havi családi összejövetelüket. Az összejövetelt műsor teszi változatosabbá. Többek között dr. Ecsedi István fog a volt 39-es bajtársak háborús életéből felolvasást tartani.

— **Nagy sikerrel folyt le a református gimnázium Rákóczi-ünnepélye.** A református kollégium gimnáziumának ifjútagja nagy sikerrel sikertűn ünnepélyvel áldozott II. Rákóczi Ferenc emlékének halál 200 éves fordulója alkalmából. Az intézet torontermét zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, melynek sorában megjelentek Debrecen társadalmának vezető személyiségei. A megemlékezést Rákóczi-ról az önképzőkör felügyelő tanára, dr. Péter Zoltán mondotta, a fejedelmet a magyar szabadságharcot vezető magyar sorsközösség és az örök magyar reménység megszemélyesítőjét mutatván be, Orbán László, az intézet volt kiváló tanítványa „Kifájlott Rákóczi a munkások sáncra” kezdetű kuruc népdomeket szavaltva megtráozta erővel. A zenekar és önénekar szobnól-szebb számokkal tette élénk és műsorsort. Csupa kuruc vonatkozású darab került előadásra, köztük néhány kuruc nótá a vezénylő Szigethy Gyula énektanár feloldozásában, akinek Rákóczi feltámad c. ének- és zenekarra írt saját szerzeményű kórusa nagy hatást keltett. A közönség lelkes tapsa megismételtette a palotás táncot, amelyet Smogrovits Pirozka, Schaff Margit, Münich Ewa és Kovács Ewa, a Deczi-intézet növendékei táncoltak Münich Iván, Szék György, Jeny Sándor és Julow Viktor tanúokkal. A táncot B. Valtay Margit tanította be és az intézet zenekara kísérte. Színpa került Somogyváry Gyula Virágembert, c. dramelettia amelyet a szereplők kitűnő betanultással, lelkesen adtak elő. A jól perditű előadás s biztos fellépésű szereplők megeredményét sikerrel eredményezte. A virágembert, Mikes Kelemen és Tizza József VIII. o. t. alakította finoman, a szerep teljes átéléssel. Partnere, Közlegly Zuzsi megjelenítője Feteer Sári VIII. o. leánykoma, t. volt aki kedves, megnyerő játékával, és a betétként előadott Kacsóh Pongrac-dallal (Rákóczi megeredménye) meghódította a közönség szívét. Az óra fejedelem méltóságos alakját híven ábrázolta Bocskay Antal VIII. o. t. Teljes harmóniával játszottak be a jól sikerült előadásba Kallas Géza, Fehértől Béla, Balogh Béla és Fülöp Tibor alakításai is. A dramelettia Kacsay Károly, a Csokonaj-színház művésze tanította be, Vargha Elemér VII. o. t. tárogatószóloja a zenekar kíséretével nagyhatású betétszám volt. A stílusos díszletet Imre István VIII. o. t. fejtette.

Lakjon
Budapest Szívében!
MERANO
SZÁLLODA
IV., BÉCSI-UTCA 2.
Telefon:
81-4-94 és 81-3-96.
Kitűnően felszerelt olcsó szobák, elsőrendű konyha
Uj társas helyiségek!
KÖZPONTI FÜTÉS.
HIDED-MELEG FOLYÓVIZ
LIFTSZÁLLÍTÁS LE ÉS FEL.
PANZIÖRENDSZER.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
 Gyarmatügyem ejtem...
 Vegyed elő sorra dalom:
 Egyiptomi forradalom...
 Valamennyi fajta:
 Nagy indulat rajta...
 Hol a Nilus vize haladt,
 Lázadoznak Gizeh alatt!
 Örök vádat faj ró:
 Legyen szabad Kairo!
 S ezenközben, mindhiában,
 Lesben ülnek Indiában!
 Mint tavaszi harmat,
 Tünékeny a gyarmat...
 Öt világrész hanglijában
 Nagy a céco Angliában...
 Jeges vidék... tüzes gyarmat!...
 (Többet ér egy Füzesygyarmat!)
 (Iisztius)

Magyar Tamás hegedűművész lesz a Filharmónikusok szólistája

A romantikus mesterek remekműveiből összeállított műsorral nyitja ezidei szezonját december 15-én este 8 órakor az Arany Bika hangversenytermében a Máv. Filharmónikus zenekar kitünő együttese. Az a nem várt nagy érdeklődés, mely a hangversenyt megelőző, már előrevetíti a remélhető művészi siker fényét. Karácsonyi István karmester alapos művészi munkája s a zenekar ismert neves ambíciója s tudása biztosítja az erkölcsi és anyagi sikerét. Hogy csak most adják ezidei első hangversenyüket, csak azért van, mert nagyon alapos felkészültséggel állnak az érték rajongó közönségük elé. Nagy értéket jelent Magyar Tamás hegedűművész szerepeltetése is, aki Mendelssohn, gyönyörű é-moll hegedűversenyét fogja játszani. A külföldi nagy sikerei után bizonyára a debreceni közönséget is meg fogja hódítani.

A debreceni négyévfolyamú női felsokereskedelmi iskola végzett növendékeinek szüneti vasárnap délután 11 órakor ünnepélyt rendez a Kereskedő Társulat dísztermében, mely alkalomra tagjait, az iskola volt növendékeit szeretettel meghívja a rendezésre.

Húsz napig fagygyertyát cikték. Két híres tudós most érkezett vissza keleti úttjáról. A tudósok hajója zatonyra futott és a két ember húsz napra át csak fagygyertyát evett. Eről és a világ sok aktuális furcsa eseményéről érdekes sorokat olvashatunk Tolnai Világlapja új számában, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A lekváltozó magyar írók novellái mellett számtalan érdekes cikkeket, közel száz remek képet és nagyvezér folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képekben. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Ötszáz embert megmérgezett a fagyolt. Buenos Airesből jelentik: Fagyolt elfogyasztása után több, mint ötszáz ember súlyosan megbetegedett. A rendőrség tartóztatta a fagyolt gyárosát, aki kijelentette, hogy valamelyik alkalmazottja követhette el bocszúbot a mérgezést.

Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arc bőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.
CORYSDOR KÖLNIVIZ
 legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat
PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI
 Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
 Címet kérem megjegyezni!

Üngyilkos lett a felfüggesztett szolnoki főmérnök

A szolnoki városházán revolverlövés dördült el. Mint ismeretes, a belügyminiszter felfüggesztette Tóth Tamás polgármestert, Sárközy György tanácsnokot és Hubay Ferenc főmérnököt, akik szombat óta nem is járnak be hivatalukba. Nagy meglepetést keltett reggel, hogy Hubay megjelent a városházán, ahol bement hivatali helyiségébe.

Féltiz óra lehetett, amikor a főmérnök szobájából elhangzott a revolverlövés. A tisztviselők berohantak a hivatali helyiségbe, ahol borzalmas látvány fogadta őket. Hubay főmérnök az íróasz-

tala előtt ült, kezében görcsösen szorongatott egy revolyvert, homlokából pedig patakokban folyt a vér.

— Végem van... Meghalok... — csak ennyit mondott még a berohanók felé és aztán elvesztette eszméletét.

Az üngyilkos főmérnököt be szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy állapota igen súlyos és nem lehet tudni, hogy megmenthető-e. A golyó a halántékán hatolt be és valószínűleg az agyat is megsértette. Az üngyilkosság az egész városban nagy megdöbbenést keltett.

Színház

HETI MŰSOR:

December 11., szerda délután fél 4-kor: **HAMBURGI MENYASSZONY.** Este 8-kor: **HÁROM EMBER A HÓBAN** (C. 9. bérlet.)

December 12., csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **AZ UTOLSÓ SZEREP.** Este 8-kor: **Sándor Erzsi** kamaranékesnő, **Sándor Mária, Rösler Erdy** és **Komor Vilmos** felléptével: **TRAVIATA.** Operaest.

Bodán Margit a 'Mi falunk'-ban

Jelztük már, hogy a debreceni Csokonai színház nagy előkészületeket tesz Than Gyula, a Debreczeni Ujság megalapítójának „A mi falunk” című színműve előadására. Az előadás jövedelmének ötven százalékát a Csokonai színház igazgatója Than Gyula síremlékének felállítására céljára fordítja. Éppen ezért a hétfői műsorra főzött színmű előadás alkalomával a helyárrakat mindössze húsz fillérrel emelik fel. A mi falunk hétfői előadásán a főszerepet Bodán Margit, a híres népművészi énekesnő fogja játszani. Az előadás iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Gyermekelőadás a Csokonai színházban

A Csokonai színházban kedden délután nagy sikerrel szerepelt a Fővárosi Gyermekszínház. Az előadás zúfolt ház előtt folyt le és a közönséget magával ragadta a három, hat éves kis művészek remek játéka. A gyermekek előadták A mesebeli királyfi, Apuka nadrágja és más kisebb darabokat, mintegy tíz magánszámot, énekdarabokat, szavaltókat a legnagyobb sikerrel. A gyermekfőszerepeket Földes Kátó, Angyalosi Erzsi, Földes Vera, míg a felnőttek szerepét Simon Rózsa és Ragályi Elemér, a gyermekszínház igazgatója játszotta.

ták. A kedves kis gyermekek kellemes délutánt szereztek mindazoknak, akik meghallgatták ezt az előadást. Értesülésünk szerint Kardoss Géza igazgató azzal a tervvel foglalkozik, hogy lehozza Debrecenbe a Lakner-féle gyermekszínházat.

Sándor Erzsi fellépte Debrecenben

Csütörtökön, 12-én este egy olyan operettgyűjtés vendégszerepelt Debrecenben, amelyre példa még nem volt. **Sándor Erzsi,** az Operaház egyetemes kamaranékesnője éneklte a „Traviata” főszerepét, azzal a tüneményes szép hanggal, amellyel rajta kívül senki nem rendelkezik. Mellette a másik női főszerepét **Sándor Mária,** az Operaház kiváló énekesnője éneklte. A tenor szerepben első ízben vendégszerepelt Debrecenben **Rösler Endre,** az Operaház egyik világhírű nagy tenoristája, aki Salzburgban **Tošcanininek** a vezénylésével énekel évente a világ legnagyobb énekesével. Ha még megemlítjük azt, hogy a bariton szerepét **Erdy Pál,** ez a tüneményes hangú baritonista fogja énekelni és hogy a nagy zenekart a kiváló **Komor Vilmos** karnagy vezényli, hisszük, hogy egy olyan operettgyűjtést fog látni a közönség, amilyen még Debrecenben nem volt. Itt említtük meg, hogy a „Traviata” operát — mint ahogy azt legutóbb Olaszországban is csinálták — **modern milőben és ruhákban** fogják játszani.



Szerdán: 2 és fél óras műsor!
VÉRBOSSZÚ
 Izgalmas dráma Scott Buffalo főszereplésével. Megelőzi: **Bolero**
 Carole Lombard világfilmje
 Előadások: fél 7, 9 órakor

MA, szerdán este **UTOLJÁRA** kerül színre

HARSÁNYI REZSŐ felléptével a Három ember a hóban

Csütörtök délután ZONA helyárrakkal
HALASSY MARISKAVAL az idény legszebb prózája:

Utolsó szerep

Csütörtök este!

Sándor Erzsi
Sándor Mária
Rösler Endre

TRAVIATA

Csütörtök este!

Erdy Pál
Komor Vilmos
 felléptével nagyopera

A csütörtök esti nagy operaestre a félretett jegyeket már nem tartja fenn a pénztár, hanem a nagy érdeklődésre való tekintettel a jelentkezés sorrendjében eladja! Rendes helyárrak

Péntek este: **Jávor Pál** felléptével: **3sárkány**

GAZFŐZŐ BEMUTATÓ

A Világítási Vállalat folyó hó 11-én, szerdán délután 5 órakor Piac-utca 36. sz. a. (volt főposta-épület) gázfűző bemutatót tart. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert ezen a bemutatóon szakszerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan főzni, sütni. Külön érdekessége a bemutatónak a karácsonyi tésták sütése. Belépődíj nincs.

SPORT

A Bocskay utolsó bajnoki mérkőzését játsza vasárnap

A Bocskay utolsó bajnoki mérkőzését játsza vasárnap Debrecenben. Ellenfele a Budai „11” lesz, amely mindig kellemetlen küzdőtárs volt a kék-sárgák számára, hiszen a budaiak kemény, gyors, erőyes játéka, tömörült védekezése és rajtaütő-szerű támadása éppen nem konvenial a Bocskaynak.

Most is nehéz küzdelemre van kilátás, hiszen mindkét csapatnak nagy szüksége van a pontokra s bizonyos, hogy a Bocskay még a Stadionban is csak teljes erőbedobással és tudása teljes kifejtésével szerezheti meg a két pontot.

A mérkőzés iránt annál nagyobb érdeklődés mutatkozik, mert a Bocskaynak ez az utolsó mérkőzése az őszi szezonban.

Hajdúvármegye Alispánjától.
 11596/1935.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

A „Hajdúböszörmény Városi Takarékpénztár”-nál f. évi december hó 31-ével lejáró megbízatások folytán megüresedő városi takarékpénztári igazgatói és városi takarékpénztári ügyészi állásra, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy képesítésüket, életkorukat, eddigi szolgáltatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás alatti magatartásukat, egészségi állapotukat, közszégi illetőségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám címezve Hajdúböszörmény megyei város iktatóhivatalába 1935 évi december hó 30-án déli 12 óráig annál is inkább adják be, mert a későbbben beérkező pályázati kérelmeket figyelembe nem veszem.

I. A városi takarékpénztári igazgatói állás minősítése: jogtudományi államvizsga, vagy egyetemi bármely szakbeli végzettségről való végbizonnyítvány, vagy felsokereskedelmi érettségi bizonyítvány.

Javadalmazása: 1 évi 2448 P. törzsfizetés és évi 557 P 52 fillér lakáspénz.

II. A városi takarékpénztári ügyészi állás minősítése: ügyvédi oklevél. Javadalmazása évi 400 P. tiszteletdíj, illetve iroda átalány valamint az ügyészi működéssel járó magánfeleltől szedendő szabályszerű ügyészi munkadíj.

A Hajdúböszörmény megyei város szolgálatában álló rendszeres állást betöltő pályázóknak a felsorolt okiratokat nem kell bemutatni.

A választást megejtő tisztújító közgyűlés időpontját később fogom kitűzni.

Debrecen, 1935 december 5-én.
 Rásó sk. alispán.

KÖZGAZDASÁG

ELLANLHULT A HATARIDŐPIAC

A határidőpiacon már a tozsejdelő elején véleményes eladások voltak. A külföldi tozsedékről érkező lanyha hírek fokozták az eladási hajlandóságot. A márciusi búza 17, a május 18 fillérrel volt olcsóbb, mint tegnap. Márciusi rozsban csak közvetlenül zárlat előtt került kötésre sor 13 fillérrel a tegnapi árszint alatt.

Búza márciusra: zárlat 17.98-18.00, májusra: zárlat 18.06-18.07, Rozs márciusra: zárlat 16.27-16.28, Tengeri májusra: zárlat 16.00-16.01.

A BUZA ÉS A ROZS 5-10 FILLERREL OLCSÓBB

A kőszarupiac irányzata lanyha.

forgalma kicsiny volt. Búzából 2250 mázsa kelt el a Tiszavidék kivételével mindenfelé 10 fillérrel olcsóbban.

A rozs üzletében, áru van a piacon. A pestvidéki árat 5-10 fillérrel szállították le. Az árpaüzlet csendes. A zabpiac árai nem változtak. Tengeriből 1100 mázsa kelt el 5 fillérrel olcsóbban.

Ferencvárosi sertésvásár. A maj ferencvárosi sertésvásárra felhívtak 586 db sertést. Tegnaptól viaszmaradi 3428 darab. Az irányzat és az árak változatlanok.

Országos vásárok

(Magyarországi) A helységnevek után zárójelben a vármegye és a nem helyi vasútállomás van feltüntetve. Állatvásároknál I = ló, m = marha, s = sertés, k = kirakodóvá-

sár. A felzabotuk után következő számok a felhajtást tudatják.

Kedd, december 10: Gönc (Abaúj) 1 - 200, m - 600, s k - Pápa (Veszprém) 1 - 1200, m - 2000, s (11-én). - Szabadhidvég (Somogy) 1 - 200, m - 300, k - Zalaegerszeg (havi) (Zala) 1 - 800, m - 1600, s.

Szerda, december 11: Abaújszántó (Abaúj) 1 - 100 m - 150, s k. - Csorna (Sopron) 1 - 2000, m - 3000, s. - Jászberény (Szolnok) 1 - 8000, m - 3000, s k. - Orosháza (Békés) 1 - 2000 (12-én) m - 1500 (12-én), s k. (13-án). - Sárospatak (Zemplén) 1 - 300, m - 1500, s k. - Vajszló (Baranya) 1 - 820 m - 660, s k.

Csütörtök, december 12: Devecser (Veszprém) 1 - 300, m - 1500, s. - Diósgyőr

(Borsod, Miskolc) s k. - Jánk (Szatmár) 1 - 200 m - 350, s k. - Keszthely (Zala) 1 - 600, m - 1400, s k. - Mád (Zemplén) k. - Mezőkövesd (Borsod) 1 - m. s. - Orosháza (Békés) 1 - 2000, m - 1500, s (11-én) k (13-án). - Sarkad (Bihar) 1 - 800, m - 1000 s k (13-án).

Péntek, december 13: Körmen (Vas) 1 - 800, m - 2000, k. - Szarvas (Békés) 1 - 700 (14-én), m - 1000 s k (15-én). - Vasárosmiske (Vas) m - 500, k. - Villány (Bihar) 1 - 800, m - 2000, s k (13-án).

Szombat, december 14: Szarvas (Békés) 1 - 700, m - 1000 (13-án), s (13-án), k (15-én).

Szerkesztésért felelős: **MARSCHALKÓ LAJOS.**



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreczeni Független Ujságban jelenik meg. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. sz. ad. (Telefon: 23-48.)

KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÖLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

HÁZASSÁG
Valóságos.
kath. 60 éves feljött úrnak felesége lenne. Idősebb jömege jelenében, szerény igényű úrnő. Jelige „Ügyes asszony” a kijárási. 1166

HÁZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA
Házasságkötők
vagy férjhezmenni óhajtok fáradtanak bizalommal nagy ösztönköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságkövetítő iroda, Debrecen, Széchenyi-utca 7. 1009

NYOMOZÓ IRODA
Gálóczy sikeres nyomozásai, évtizedes magánpraxisával szerzett szaktudásán és lelkiismereteségén alapszanak. — Teleki-utca 45. 343

Magánnyomozó Iroda!
Szabó ny. detektív a legmeghízebbtőlban nyomoz. megfigyel. informál. Kálvin-tér 5. 956

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK
Djótöréshez
jó értő leányt felveszek. Kiss Testvérek. Deák Ferenc 14-16. 1167

Mindenes
bejáró azonnal felvétetik. Piac-u. 66., keresztépület. 1171

Bejárónő
azonnalra felveszek. Virág-u. 14. 1172

Keresek
jó főző mindenes leányt hozzá bizonyítvánnyal. Jelentkezni Hatvan-u. 37. baloldali. 3502

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK
Tisztesítéses
gyermektelen házaspár ház-mesternek felvétetik. Komlóssy-út 15. 1162

Napszámot
keres állandó munkára. Ihasz tűzifaletap. Peeti-u. 2. 1181

Egy
fiatalember, ki írni-olvasni jól tud, azonnalra felvétetik. Kőses-u. 6. 3503

ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK
Sofőr,
ki a kocsi teljes javítását is vállalja. Állást keres. Címre a kiadóban.

BUTOROZOTT SZOBA
Bútorozott
tisztá kényelmes szoba, külön bejárattal, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19. 946

KIADÓ LAKÁS
Erzsébet-u. 42.
számú apartmanok kiadó. Ertekezni Csapó 23. 118

Egy
szép újonnan festett utcai szoba, konyha, fűkammera, mosógéppel csendes udvarban kiadó azonnalra jutányosan. Apaffy-utca 20. 840

Kiadó
azonnalra háromszobás modern lakás. Ferenc József-út 22-24. III. emelet. Ertekezni Eisz Takarékpénztár. 678

Magános nőnek
ingyen lakást adok. Ertekezni Rigó-utca 12-f. 3505

Piac-utca
háromszobás, komfortos lakás rendkívül olcsón azonnal kiadó. Dr. Hesedűs, Piac-u. 47. 3504

AJÁNLAT
A jól díszített utak
figyelmébe!
75 pengőtől készítek finom gyapjuszővetből a legújabb kivitelben kárpított próbával — u. m.: öltönyt, felöltőt és téj-kabátot. Egy próbarajzolás és állandó vevőm marad. Kun úriszabó. Piac-utca 58. — Lincolum-udvar. 510

OLCSÓ CIPŐK!
Kevés költséggel udvarban nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket feltűnő olcsó árban árusítom! Igyekezzen meggyőződni, hogy hirdetésem nem nagyhangú reklám, hanem valóság.
Duplatalpú iskolacipőkre külön felhívom a szülők figyelmét.

BURGER ISTVAN
Piac-utca 42.
(Páltonia-udvar.)

Dísznöveléshez
szőzodéza piaci áron beszerzhető. Besztermet Széchenyi 2. Vargánál Bujdosó 50. 1169

Fahulladék
3 mázsaig 2 P 20 fillér, 5 mázsan felül 2 P-ért kapható. Kötös-u. 63. 1173

Felkérjük
az általam városi tisztviselőket, katonatiszteket, állásukat, hogy kérésényi megrendeléseiket 15-ig feladni szíveskedjenek irodánkban, vagy kériék mintáink elkészítésére való bemutatását. 8-24 havi hatál. Bútorok, szőnyegek, ezüvetek, vásznak, paplanok stb. Lakásberendező képviselete. Piac-u. 42. udvarban. 1141

Báránybőrbeölt
autó, hajtó, szarvasbőrkezelők, fűzők, melltartók, hekkötők, mosható szarvasbőr-izlapok. Ezüst reflektáló bélelést, keztük javítását vállalom. Kiss Béláné fűzőüzeme. Kossuth 59. 1037

Ócska vásár.
fémek, gépeket legmegasabb napi áron veszek, meghívásra házhöz megyek. Ugyanott krumplifőzők, üstházak, mpendfőzők és ócska gazdasági gépek eladók. Vaskovits Mihály. Bocskai-tér 7. 803

Cipőszűkségletét
legelőbbben Nagy Béla cipő-üzletében szerezheti be. Női, férfi gyermek duplatalpú vadászcipők nagy választékban. Dezenfeld-tér 11, Nagy Béla. 1011

Ebédkoszt
kapható kihordásra a Turulvár étkezdéjéből a legolcsóbb árban. Piac-u. 4. sz. I. em. 1057

Kéziveretű
vörösréz domborműveket, reliefeket, díszlárgyakat készíteszen karácsonyra. Iparművész. Kívántra házhöz megyek. Címem a kiadóban. 954

Szörmebundát
és prémbőröket olcsón vásárolhat. Alakít, javít. Kőváry szűcsmester. Piac-utca 38. em. 803

Elsőrendű
hazai és import fűzifa, egyszerű, ózdi, berentei szén stb. olcsóbban Székely és Csáky cégnél. Ispatóly 3-b. Telefon: 39-24

OKTATÁS
Franciaira németért,
szóvirásért tanít fiatalember. Címre a kiadóban. 1124

Középiszkolások
kiszűző tanítását bármely tantárgyból vállalom. Érdeklődni: Szent Anna 31. villany-szerelőnél. 1133

KERESLET
OLMOT
vesz lapunk nyomdája. József kir. hz.-u. 16. 694

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR
Ferenc József-út 4.
szám alatt kiadó egy utcai üzlethelyiség. Ertekezni a Debreceni Elő Takarékpénztárnál. 1199

RÁDIO
Rádió
2+1, 200-2000-ig és egy modern csillár megvilágításból ellátott. Széchenyi-u. 35. keresztépület. 3508

BUTOROK
GYERMEKKOCSIK.
biciklik modern csőbútorok, kerti bútorok, ágvetétek, mantrópárnák stb. legjobb minőségben, avári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél Ispatóly-u. 5. és városi terakutában Royal-épület szerezhetők be

Műbútorokat
is ajátékészítésű, garanttartású munkáikat tart raktáron. Hálaadózatok, konyhák, előszobák garanttartású minőségben, olcsó árban Csapó-u. 67. szám (a kanyarban) Bajnák József asztalosmesternél. 320

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR
Autókat,
traktorjait motorkerékpárjait javíttassa Pusztainál (Postarík) Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

ELADÓ ÁLLATOK
Eladó
2 db fiatal hizott maggalica sertés, 90 kg. Szilgiet-utca 6. szám. 3509

ELADÓ HÁZ
Debrecen legszebb helyén. Kálvin-tér 14. sz. ház, mely áll 1 utcai 4 szobás és 1 udvari lakásból, jutányosan eladó. — Ertekezni Budai Ezüztárs. utca (33) 51. szám. 154

Nyilastelepen.
Márton Kálman-utca 38. szám alatti sarok üzletház, melyben korlátlan italmérés, fűszerüzlet és a Népör helyisége van. eladó az üzletekkel együtt. Bővebb a helyezésre a tulajdonostól tudható meg. 1765

ELADÓ INGÓSÁG
Eladó
diófa szekrény, ág, garnitúra, fotelok, fűrészporkályha, Miklós 51. 1963

KÜLÖNFÉLE
Az elveszett sertés
becsületos megtalálóját, aki Bethlen-utca 4. alatt jelentkeztet, lekyn szives ismét jelentkezni ugyanott. 1168

Városi bunda.
tornyos, vaskonyha, folyton-éző kályha eladó. Piac 21. 1-C. 1090

Elveszett
barna bőrös bőrtőn este a kath. gimnáziumban tartott László-hangversenyen, vagy az utcán Szent Annától a közközházig. Mestraló jutalom ellenében adja be a Debreczeni Ujság kiadóhivatalába. 1170

Nyomaiott a Magyar Nemzet körlorgópépa.
Könyv- és Lajkiadóvállalat R.-T. Technikai vezető; Liptay András